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ISTRUZIONI ORIGINALI

Alla gentile clientela

Grazie per aver scelto un prodotto Emak.

La nostra rete di rivenditori e officine autorizzate sono a Sua
completa disposizione per qualsiasi necessita.

INTRODUZIONE

Per un corretto impiego della macchina e per evitare
incidenti, non iniziare il lavoro senza aver letto questo
manuale con la massima attenzione. Su questo manuale sono
indicate le spiegazioni di funzionamento dei vari componenti
e le istruzioni per i necessari controlli e per la manutenzione.
N.B. Le descrizioni e le illustrazioni contenute nel
presente manuale si intendono non rigorosamente
impegnative. La Ditta si riserva il diritto di apportare
eventuali modifiche senza impegnarsi ad aggiornare di
volta in volta questo manuale.

Oltre alle istruzioni per l'uso e la manutenzione, questo
manuale contiene informazioni che richiedono un’attenzione
particolare. Tali informazioni sono contrassegnate dai simboli
descritti di seguito:

A\ ATTENZIONE:
- quando sussiste il rischio di incidenti o lesioni personali, anche

mortali, o gravi danni alle cose.
- quando sussiste il rischio di danni all’unita o a singoli

componenti della stessa.
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1. SPIEGAZIONE SIMBOLI E AVVERTENZE DI
SICUREZZA (Fig.1)

1.  ATTENZIONE! - Leggere il libretto uso e manutenzione prima
di utilizzare questa macchina.

2. Pericolo di lancio oggetti e taglio mani! - Non lasciare

avvicinare nessuno durante il lavoro.

Pericolo di taglio mani e piedi! Togliere la chiave di

sicurezza prima di ogni manutenzione.

Dati Tecnici

Tipo di macchina: RASAERBA A BATTERIA LI-ION

Marchio e modello macchina.

Livello di potenza acustica garantita

Numero di serie

Marchio CE di conformita

VN W A

10. Anno di fabbricazione
11. Classe di protezione della macchina

INFORMAZIONE AGLI UTENTI

Ai sensi delle Direttive 2011/65/CE e 2012/19/
CE, relative alla riduzione dell'uso di sostanze
pericolose nelle apparecchiature elettriche
ed elettroniche, nonché allo smaltimento dei
rifiuti.

Il simbolo del cassonetto barrato riportato
sull’apparecchiatura indica che il prodotto alla fine della
propria vita utile deve essere raccolto separatamente dagli
altri rifiuti.

L'utente dovra, pertanto, conferire I'apparecchiatura giunta a
fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti
elettronici ed elettrici, oppure riconsegnarla al rivenditore al
momento dell'acquisto di una_nuova apparecchiatura di
tipo equivalente, in ragione di uno a uno.

L'adeguata raccolta differenziata per lI'avvio successivo
dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e
allo smaltimento ambientalmente compatibile contribuisce
ad evitare possibili effetti negativi sull'ambiente e sulla salute
e favorisce il riciclo dei materiali di cui & composta
I'apparecchiatura.

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente
comporta l'applicazione delle sanzioni previste dalla
legislazione nazionale.

A ATTENZIONE! Smaltire le batterie separatamente
dalla macchina! Prodotto riciclabile: Batteria agli ioni
di litio.

A\ ATTENZIONE! Leggere attentamente anche il
manuale di uso e manutenzione della batteria e del
caricabatteria!

2. COMPONENTI DEL RASAERBA (Fig. 2)

1. Leva di funzionamento

2. Manubrio

3. Cesto raccoglierba

4. Deflettore posteriore

5. Regolaz. altezza taglio

6. Manopola regolazione altezza e serraggio manubrio
7. Indicatore cesto pieno

8. Sportello vano batteria

9. Chiave di sicurezza

10. Pulsante di sicurezza

3. NORME DI SICUREZZA

A ATTENZIONE - La macchina, se ben usata, & uno

strumento di lavoro rapido, comodo ed efficace; se
usata in modo non corretto o senza le dovute precauzioni
potrebbe diventare un attrezzo pericoloso. Perché il
vostro lavoro sia sempre piacevole e sicuro, rispettare
scrupolosamente le norme di sicurezza riportate qui di
seguito e nel corso del manuale.

A\ ATTENZIONE: Il sistema di alimentazione della
vostra unita, produce un campo elettromagnetico
di intensita molto bassa. Questo campo puo interferire
con alcuni pacemaker. Per ridurre il rischio di lesioni
gravi o mortali, le persone con pacemaker dovrebbero
consultare il proprio medico e il costruttore del
pacemaker prima di utilizzare questa macchina.




A\ ATTENZIONE! - Regolamenti nazionali possono
limitare I'uso della macchina.

A\ ATTENZIONE! Leggere attentamente anche il
manuale di uso e manutenzione della batteria e del
caricabatteria!

A\ ATTENZIONE

1. Leggere attentamente e seguire le istruzioni scritte sul
presente manuale e sulle etichette fissate sulla
macchina.

2. Assicurarsi che nessuno, in particolare bambini, si trovi
nel raggio d'azione del rasaerba (5 metri).

3. Non lasciare usare il rasaerba a persone che non hanno
né l'eta, né l'esperienza, né la forza fisica necessaria o
dopo avere assunto alcool, droghe o farmaci.

4. Non avvicinare mani o piedi al carter della lama mentre
il motore é avviato.

5. Pensate sempre alla Vs. sicurezza e vestiteVi di
conseguenza. Mettete sempre scarpe robuste, mai
sandali. Indossate sempre occhiali protettivi o altre
protezioni per gli occhi prima di iniziare a lavorare.
Quando si utilizza il rasaerba, indossare sempre calzoni
lunghi.

6. Rendersi ben conto di come si utilizza il rasaerba, dei
suoi comandi e in special modo di come si possa
fermare in caso di necessita urgente.

7. Assicurarsi sempre che tutti i bulloni, i dadi e le viti del
rasaerba siano ben serrati.

8. Usare il rasaerba soltanto dopo essersi assicurati che
tutti gli elementi di sicurezza e protezione siano
correttamente montati.

9. Fermare il motore prima di lasciare il rasaerba e
assicurarsi che tutti gli organi in movimento si siano
fermati.

10. Non bloccare mai il deflettore posteriore in posizione
sollevata.

11. Se lasciate il rasaerba senza sorveglianza, fermate il
motore e mettetelo in un luogo pianeggiante.

12. Leggi locali possono limitare I'eta dell'operatore e l'uso
della macchina in particolari condizioni.

13. Ricordare che il proprietario o l'operatore e
responsabile degli incidenti o dei rischi subiti da terzi o
da beni di loro proprieta.

14. Togliere la chiave di sicurezza (9, Fig.2): ogni qualvolta
si abbandona la macchina, prima di eliminare
intasamenti della lama o dello scarico, se si toglie il
sacco, prima di effettuare qualsiasi pulizia o
riparazione, se il rasaerba inizia a vibrare in modo
anomalo (controllare immediatamente) e dopo 'urto
di un oggetto estraneo. Verificare se il rasaerba e
danneggiato e fare le riparazioni del caso prima di
utilizzarlo.

15. Assicurarsi che siano utilizzati solo dispositivi di taglio
originali.

16. Prima dell'utilizzo, ispezionare sempre visivamente la
lama, il bullone della lama e che I'assieme dell’apparato
di taglio non sia logoro o danneggiato.

17. Mantenere tutte le etichette con i segnali di pericolo e
di sicurezza in perfette condizioni. In caso diventino
illeggibili occorre sostituirle tempestivamente (Fig.1).

18. Non utilizzare la macchina per usi diversi da quelli
indicati dal manuale (vedi pag. 9).

19. Seguire sempre le nostre istruzioni per le operazioni di
manutenzione.

20. Non lavorare con una macchina danneggiata, mal
riparata, mal montata o modificata arbitrariamente.
Non togliere o danneggiare o rendere inefficace alcun
dispositivo di sicurezza. Sostituire tempestivamente i
dispositivi di sicurezza danneggiati o usurati.

21. Non effettuare mai da soli operazioni o riparazioni che
non siano di normale manutenzione. Rivolgersi
soltanto ad officine specializzate ed autorizzate.

22. In caso di necessita della messa fuori servizio della
macchina, non abbandonarla nell’'ambiente, ma
consegnarla al Rivenditore che provvedera alla corretta
collocazione.

23. Consegnate o prestate la macchina soltanto a persone
esperte e a conoscenza del funzionamento e del
corretto utilizzo della macchina. Consegnate anche il
Manuale con le istruzioni d’'uso, da leggere prima di
iniziare il lavoro.

24. Rivolgetevi sempre al vostro Rivenditore per qualsiasi
altro chiarimento o intervento prioritario.

25. Conservare con cura il seguente Manuale e consultarlo
prima di ogni utilizzo della macchina.

26. Questo dispositivo non é destinato per essere utilizzato
da persone (compresi i bambini) con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o0 mentali, 0 mancanti d'esperienza e
conoscenza, a meno che siano stati supervisionati o
istruiti circa I'utilizzo del dispositivo da una persona
responsabile per la loro sicurezza. | bambini dovranno
essere supervisionati per garantire che non giochino
con il dispositivo.

ABBIGLIAMENTO PROTETTIVO DI SICUREZZA

A Quando si lavora con il rasaerba usare sempre un

abbigliamento protettivo di sicurezza omologato.
L'uso dell’'abbigliamento protettivo non elimina i rischi di
lesione, ma riduce gli effetti del danno in caso di incidente.
Fatevi consigliare dal vostro rivenditore di fiducia per la scelta
dell’abbigliamento adeguato.

L'abbigliamento deve essere adatto e non d’impaccio.
Indossare un abito aderente protettivo. La giacca e la
salopette di protezione sono l'ideale.

Indossare gli stivali o le scarpe di sicurezza munite di
suole antisdrucciolo e puntali d’acciaio.

Indossare gli occhiali o la visiera protettivi!

Utilizzo di protezioni dai rumori; per esempio le cuffie o i
tappi. Luso delle protezioni per 'udito richiede maggior
attenzione e prudenza, perché la percezione di segnali
acustici di pericolo (grida, allarmi, ecc.) & limitata.

ISTRUZIONI PER L'USO DEGLI ACCUMULATORI

Precauzioni generali

- La batteria non deve mai essere aperta.

- Non gettare mai nel fuoco le batterie usate - PERICOLO DI
ESPLOSIONE! -

- Collegare il carica batteria solo a prese con la tensione di
rete indicata sulla targhetta d'identificazione.

- Usare solo una batteria originale.

- Durante l'uso prolungato, la batteria potrebbe riscaldarsi.
Fatela raffreddare prima di ricaricarla.

- Non conservare la batteria e il carica batteria alla portata
dei bambini.

- Non usare il carica batteria in luoghi con presenza di vapori
0 sostanze infiammabili.
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- Caricare le batterie solo con temperatura compresa fra
10°C e 40°C.

- Non conservare mai le batterie in ambienti con
temperature superiori a 40°C.

- Non causare mai cortocircuito tra i contatti degli
accumulatori e non collegarli ad oggetti metallici.

- Durante il trasporto delle batterie, fare attenzione a che i
contatti non vengano collegati tra loro e non usare
contenitori metallici per il trasporto.

- Il cortocircuito della batteria pud causare una esplosione.
In ogni caso, il cortocircuito danneggia I'accumulatore.

- Controllare regolarmente se il cavo del carica batteria
danneggiato. Se il cavo € danneggiato, occorre sostituire il
carica batteria.

- Ricaricare completamente le batterie, prima di riporli per
il periodo invernale.

- La batteria pud essere ricaricata solo con carica batteria
conformi alla EN 60335-2-29/A11.

4. ASSEMBLAGGIO
Montaggio manubrio (Fig. 3-4-5).

Altezza del manubrio (Fig. 6)
Svitare i pomelli (A) ed alzare o abbasare il manubrio (B).

Montaggio sacco raccogli erba (Fig.7).

POSIZIONAMENTO DEL SACCO (Fig. 8)

- Alzare il deflettore (G).

- Appoggiare i due ganci (H) sul perno del deflettore (I).

- Abbassare il deflettore e assicurarsi che chiuda
completamente la parte superiore del sacco raccoglierba.

Montaggio batteria

« Aprire il coperchio del vano batterie (8, Fig.2).

« Spingere la batteria nella sua sede fino a quando si blocca
in posizione (Fig.9).

A ATTENZIONE! Usare solo batterie originali. L'uso
di batterie di tipo non corretto puo comportare il
rischio di incendio, esplosioni e lesioni personali.

Rimozione batteria
 Aprire il coperchio del vano batterie (8, Fig.2).
» Premere i due pulsanti (B, Fig.9) per sfilare la batteria (A).

A ATTENZIONE! Leggere attentamente anche il
manuale di uso e manutenzione della batteria e del
caricabatteria!

5. AVVIAMENTO
PREPARAZIONE AL LAVORO

VERIFICA DELLA MACCHINA

A\ ATTENZIONE! Assicurarsi che la batteria non sia inserita

nel suo alloggiamento.

Prima di iniziare il lavoro occorre:

- controllare che la leva di funzionamento e il pulsante di
sicurezza siano liberi nel movimento, senza forzature, e che
al rilascio tornino automaticamente e rapidamente nella
posizione neutra;

- controllare che la leva di funzionamento rimanga bloccata,
se non viene premuto il pulsante di sicurezza;

- controllare che i passaggi dell'aria di raffreddamento non
siano ostruiti;

- controllare che le impugnature e protezioni della macchina
siano pulite ed asciutte, correttamente montate e
saldamente fissate alla macchina;

- controllare che i dispositivi di taglio e le protezioni non
siano danneggiati;

- controllare che la macchina non rechi segni di usura o di
danneggiamento dovuti a urti o altre cause ed effettuare
le necessarie riparazioni;

- controllare che la batteria sia in buone condizioni e che
non ci siano segni di danneggiamento. Non usare la
macchina con una batteria danneggiata o usurata;

- caricare la batteria, secondo le modalita indicate nel
capitolo “Carica della Batteria”

VERIFICA DELLO STATO DELLA BATTERIA (Fig.10)

Per verificare lo stato di carica della batteria (A), premere il
pulsantino (B) che attiva 4 LED (C) il cui significato ¢ il seguente:
4 LED accesi = Autonomia = 4/4

3 LED accesi = Autonomia = 3/4

2 LED accesi = Autonomia >=2/4

1 LED acceso = Autonomia =< 1/4

1 LED lampeggiante = batteria scarica

4 LED lampeggianti = sovratemperatura

CARICA DELLA BATTERIA (Fig.11)

CAUTELA: Accertarsi che la tensione di rete della presa di
corrente corrisponda a quella indicata sull'etichetta del carica
batteria.

Per rimuovere la batteria (A, Fig.9) dalla macchina premere i
due pulsanti (B) e sfilare la batteria (A).

Per ricaricare la batteria:

- collegare il carica batteria (C) ad una presa di corrente; la
presenza di tensione & segnalata dall'accensione della spia
rossa (D).

- inserire la batteria (A) nella sede del carica batteria (C)
spingendolo a fondo. La ricarica di una batteria
completamente scarica richiede circa 88 minuti (2 Ah) e
220 minuti (5 Ah). Con il carica batterie FAST, la ricarica si
riduce a 40 minuti (2 Ah) e 70 minuti (5 Ah).

Le fasi della ricarica sono indicate dalla spia (D):

- carica batterie collegato = spia rossa accesa.

- batteria inserita e ricarica in corso = spia verde
lampeggiante.

- ricarica batteria completata = spia verde accesa.

- corto circuito = spia rossa lampeggiante veloce

- sovratemperatura = spia rossa lampeggiante lenta

Ricarica conclusa:

- rimuovere la batteria (A) dal carica batterie (C) e rimontarlo
sulla macchina;

- scollegare il carica batteria (C) dalla presa di corrente.

A\ ATTENZIONE! Il rasaerba & dotato di un circuito di

sicurezza per impedire I'uso non autorizzato! Prima
di avviare il rasaerba si deve inserire la chiave di sicurezza
(9, Fig.2) e toglierla ogni volta che si interrompe o si
terminail lavoro.

- Awviare il rasaerba in un'area sgombra, dove non ci sia erba
alta. Ispezionate l'area da tagliare e ripulitela da sassi, ossi,
pezzi di legno e simili.

- Leggere le norme di sicurezza elencate in questo libretto.

- Prima di avviare il motore, assicurarsi che la lama non sia
bloccata.
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- Avviare il motore come descritto nelle istruzioni e con i
piedi ben distanti dalla lama.

Avviamento motore (Fig. 12)

Per effettuare I'avviamento, inserire la chiave di sicurezza (A)

nella sua sede (B), premere il bottone (C) e azionare la leva (D).

A ATTENZIONE! In caso surriscaldamento, la batteria si

disinserisce per motivi di sicurezza tramite il circuito
di protezione. Estrarre la batteria dalla macchina e lasciarla
raffreddare. Una volta che si é raffreddata e possibile

rimontarla nella macchina e proseguire il lavoro.

6. UTILIZZO
NORME DI SICUREZZA

A\ ATTENZIONE!

- Non usare mai il rasaerba su erba bagnata o su altre superfici
sdrucciolevoli. Tenere saldamente I'impugnatura con due
mani. Camminare, non correre mai.

- Su terreni in pendenza, si taglia trasversalmente, mai in salita o
in discesa netta; non tagliate su pendenze troppo forti.

- Tagliate soltanto alla luce del giorno o con una forte
illuminazione artificiale

- Assicurarsi che il deflettore posteriore sia sempre posizionato
correttamente.

- Se si urta un oggetto, fermate il motore e rendersi ben conto
dei danni subiti dal rasaerba; non ripartite mai senza avere
riparato tali eventuali danni.

- Non inclinate il rasaerba all'avviamento: la lama esposta
potrebbe causare dei danni.

- Non mettersi mai davanti al rasaerba con il motore avviato.

- Fermate il motore se dovete attraversare un sentiero, un
camminamento e simile e quando si trasporta il rasaerba da
un‘area di taglio all‘altra.

- Fermare il motore e togliere la chiave di sicurezza (9, Fig.2)
prima di togliere il sacco e quando si pulisce il foro di scarico
dell’erba.

- Mantenere sempre una posizione stabile sui pendii.

- Usare estrema attenzione quando si cambia direzione sui
pendii e quando si trasporta il rasaerba da un’area di taglio
all'altra.

- Assicurarsi che siano utilizzati solo dispositivi di taglio originali.

- Usare estrema cautela nell’invertire la direzione o tirare il
rasaerba verso di sé.

- Non toccare mai le lame prima di aver scollegato la chiave di
sicurezza (9, Fig.2) e prima che le lame siano ferme
completamente.

- Non usare mai il rasaerba se il cesto presenta rotture o e
intasato dall’erba.

- In caso di vibrazioni anomale: verificare il danno, sostituire le
parti danneggiate e controllare e serrare i componenti
allentati.

Regolazione altezza taglio

A ATTENZIONE! Regolare l'altezza di taglio solo con motore
fermo e chiave di sicurezza (9, Fig.2) disinserita.

Agire sulla leva (A) per variare l'altezza di taglio nella posizione

desiderata (Fig.13).

NOTA

- Se l'altezza dell'erba da falciare é eccessiva, effettuare due
passaggi: il primo all'altezza massima, il secondo all'altezza
desiderata.

- Falciare il prato a "chiocciola" dall'esterno verso l'interno.

INDICATORE CESTO PIENO

Sopra al cesto raccoglierba & presente un deflettore
indicatore di cesto pieno (7, Fig.2). Quando il deflettore e
alzato (A, Fig.14A) sta ad indicare che il cesto si sta riempendo
d'erba. Quando invece il deflettore & abbassato (A, Fig.14B)
sta ad indicare che il cesto € pieno ed € necessario vuotarlo.

7. ARRESTO MOTORE
Rilasciare la leva (D) (Fig.15).

A ATTENZIONE: Dopo aver rilasciato la leva (D) il
motore elettrico e la lama continuano a girare per
circa 3 secondi!

A ATTENZIONE - Verificare, prima di ogni utilizzo,

che il rilascio della leva motore provochi I'arresto
del motore in pochi secondi. Fare verificare il corretto
tempo di arresto della lama periodicamente da un Centro
Assistenza Autorizzato.

A\ ATTENZIONE!

USI PROIBITI

- Il rasaerba deve essere utilizzato solamente per il taglio di
superfici erbose in giardini o parchi privati.

- Il rasaerba non deve essere utilizzato per il taglio di altri
materiali, in particolare per materiali che si trovano al di
sopra del livello del terreno, per i quali sia necessario
sollevare il rasaerba stesso.

- Il rasaerba non deve essere utilizzato per triturare rami, o
materiali piu consistenti dell'erba.

- Il rasaerba non deve essere utilizzato per aspirare o
raccogliere dal terreno materiali consistenti, polverosi,
rifiuti di ogni genere, sabbia o ghiaia.

- Il rasaerba non deve essere utilizzato per spianare rilievi o
asperita del terreno; la lama non deve mai toccare il terreno
stesso.

- Il rasaerba non deve essere utilizzato per trasportare,
spingere o trainare altri oggetti, carrelli o simili.

- E proibito applicare alla presa di forza del rasearba utensili
o applicazioni che non siano quelli indicati dal costruttore.

TRASPORTO

- Per facilitare trasporto e rimessaggio, il manubrio puo
essere piegato: svitare i pomelli (Fig.4), sbloccare il
manubrio (B) e ruotare verso il vano batteria (Fig.3).
NOTA: prestare attenzione ad evitare pizzicamenti o
stiramenti del cavo elettrico.

- Togliere il cesto raccoglierba.

- Trasportare il rasaerba a motore spento.

A ATTENZIONE - Per il trasporto del rasaerba su veicolo

accertarsi del corretto e robusto fissaggio sul veicolo
tramite cinghie. Togliere la chiave di sicurezza (9, Fig.2)
ma non scollegare la batteria. Il rasaerba va trasportato
in posizione orizzontale, assicurandosi inoltre che non
vengano violate le vigenti norme di trasporto per tali
macchine.

8. MANUTENZIONE

Per un ottimale funzionamento del Vs. rasaerba nel tempo e per
una migliore qualita del Vs. lavoro, seguite scrupolosamente i
seguenti consigli per le operazioni di manutenzione.
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UTILIZZARE SOLTANTO PARTI DI RICAMBIO ORIGINALI

A\ ATTENZIONE! Leggere attentamente anche il
manuale di uso e manutenzione della batteria e del
caricabatteria!

A ATTENZIONE! Prima di effettuare qualsiasi pulizia o
riparazione, fermare il motore, scollegare la batteria
e staccare la chiave di sicurezza (9, Fig.2).

RAFFREDDAMENTO MOTORE

Per evitare il surriscaldamento e danni al motore le griglie di
aspirazione dell’aria di raffreddamento devono essere sempre
mantenute pulite e libere da erba e detriti.

GESTIONE DELLA BATTERIA

1. La batteria deve essere conservata in ambienti con
temperatura compresa tra 0° e +45°C. In caso di
rimessaggio della macchina in ambienti nei quali sussiste
la possibilita di superare tali limiti, € opportuno rimuovere
la batteria e riporla in un luogo idoneo.

2. Durante l'uso, la batteria € protetta contro lo scaricamento
totale tramite un dispositivo di protezione che spegne la
macchina e ne blocca il funzionamento.

3. La batteria € dotata di una protezione che impedisce la
ricarica se la temperatura ambientale non & compresa fra
0° e +45°C.

4. La batteria pud essere ricaricata in ogni momento, anche
parzialmente, senza il rischio di danneggiarla.

MANUTENZIONE DEL DISPOSITIVO DI TAGLIO

MANUTENZIONE STRAORDINARIA

E opportuno, a fine stagione se con uso intenso, ogni due
anni con uso normale provvedere ad un controllo generale
da eseguirsi con un tecnico specializzato della rete di
assistenza.

A\ ATTENZIONE! - Tutte le operazioni di manutenzione
non riportate sul presente manuale devono essere
effettuate da un’officina autorizzata. Per garantire un
costante e regolare funzionamento del rasaerba, ricordate
che le eventuali sostituzioni delle parti di ricambio dovranno
essere effettuate esclusivamente con RICAMBI ORIGINALLI.

A Eventuali modifiche non autorizzate e/o I'uso di
accessori non originali possono causare lesioni gravi
o mortali all'operatore o a terzi.

A Maneggiare le lame sempre con molta cautela.
Indossare sempre dei guanti protettivi.
- Dopo ogni utilizzo della macchina, pulire la parte inferiore
dai residui di erba.
- Mantenere il tagliente della lama sempre ben affilato.
- Una lama non affilata non Vi permettera di ottenere un
taglio di buona qualita.

A Una lama deformata o rovinata deve essere
sostituita.

LAMA (Fig. 16)

A ATTENZIONE - Lavorare con guanti di protezione per
verificare lo stato delle lame. Fare attenzione perché
le lame possono ruotare anche a motore spento.

A ATTENZIONE - Verificare periodicamente che il
bullone (A) sia serrato a 25 Nm (2.5 kgm).

Se con il trascorrere del tempo la falciatura dell’erba non ¢ piu
soddisfacente, probabilmente le lame hanno bisogno di
essere affilate. Una lama male affilata strappa l'erba e provoca

un ingiallimento del prato. Se le lame sono danneggiate o

storte devono essere sostituite.

- Laffilatura delle lame & un’operazione molto delicata. Se
non viene tenuto conto della perfetta equilibratura delle
stesse, possono causare vibrazioni anomale che portano
all'allentamento delle lame con pericolose conseguenze
per I'operatore.

- Le lame devono essere montate con il giusto verso. Il
montaggio sbagliato puo causare un errato serraggio con
conseguente allentamento delle lame durante il lavoro con
pericolose conseguenze per l'operatore.

Per questi motivi l'equilibratura e la sostituzione delle lame

deve essere effettuata da un nostro Centro Assistenza

Autorizzato.

A ATTENZIONE: Non saldare, raddrizzare o modificare

la forma di apparati di taglio danneggiati nel
tentativo di ripararli. Queste operazioni possono
determinare il distacco dell’apparato di taglio e
provocare lesioni gravi o letali.

A ATTENZIONE - La lama mulching deve essere montata
come in Fig.16.

A\ ATTENZIONE - Sostituire sempre anche il bullone (A).

CESTO RACCOGLIERBA

A Fermare il motore e togliere la chiave di sicurerzza (9,
Fig.2) prima di togliere il sacco e quando si pulisce il
foro di scarico dell’erba.

Verificare sovente che il cesto raccoglierba non sia montato
male o danneggiato. Verificare che le maglie del cesto
raccoglierba non siano intasate; se lo sono, lavare il cesto con
acqua e lasciarlo asciugare completamente prima di
rimontarlo. Se si lavora con un cesto raccoglierba
danneggiato o con le maglie intasate, il cesto non potra
riempirsi totalmente.
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TABELLA DI MANUTENZIONE
o
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Vi preghiamo di notare che i seguenti intervalli di manutenzione si applicano solamente per le| ‘= z % o
normali condizioni di funzionamento. Se il vostro lavoro quotidiano & piu gravoso rispetto al| 2 2 < ®
normale gli intervalli di manutenzione devono essere ridotti di conseguenza. 5 o = 2
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Macchina completa Ispezionare: crepe e usura X X
Controlli: interruttore di funzionamento Verificare il funzionamento X X
Ispezionare: danni e usura X X
Lama
Sostituire X
Arresto lama Verificare funzionamento X
Tutte le viti e i dadi accessibili Ispezionare e riserrare X
. . . Ispezionare: danni e usura X
Cavo elettrico di collegamento tra pulsante di
sicurezza e motore -
Sostituire X
Cesto raccoglierba e deflettore posteriore Controllare se usurati o danneggiati X X

9. RIMESSAGGIO

A ATTENZIONE! Leggere attentamente anche il
manuale di uso e manutenzione della batteria e del
caricabatteria!

A\ ATTENZIONE! Prima di effettuare qualsiasi pulizia o
riparazione, fermare il motore, scollegare la batteria
e staccare la chiave di sicurezza (9, Fig.2).

A Dopo ogni utilizzo della macchina, pulire la parte
inferiore evitando, assolutamente, I'impiego di getti
d’acqua (Fig.17).

- Controllare il buon stato della macchina.

- Controllare che tutti i bulloni ed i dadi siano ben serrati.

- Applicare grasso od olio motore alle parti soggette a
ruggine.

- Mettere il rasaerba in un luogo asciutto, possibilmente con
fondo di cemento. Per proteggerlo dall'umidita, potete
metterlo su delle assi o su una lamiera.

- Le procedure di messa in servizio dopo un rimessaggio
invernale sono le stesse che si effettuano durante I'avvio
normale della macchina (pag.8).

A ATTENZIONE! Lasciare raffreddare il motore prima del
rimessaggio!

TUTELA AMBIENTALE

La tutela dell'ambiente deve essere un aspetto rilevante e

prioritario nell’uso della macchina, a beneficio della

convivenza civile e dell'ambiente in cui viviamo.

- Evitare di essere un elemento di disturbo nei confronti del
vicinato.

- Seguire scrupolosamente le norme locali per lo
smaltimento di imballi, oli, benzina, batterie, filtri, parti

deteriorate o qualsiasi elemento a forte impatto
ambientale; questi rifiuti non devono essere gettati nella
spazzatura, ma devono essere separati e conferiti agli
appositi centri di raccolta, che provvederanno al
riciclaggio dei materiali.

Demolizione e smaltimento

Al momento della messa fuori servizio, non abbandonare la
macchina nell'ambiente, ma rivolgersi a un centro di raccolta.
Buona parte dei materiali impiegati nella costruzione della
macchina sono riciclabili; tutti i metalli (acciaio, alluminio,
ottone) si possono consegnare ad un normale ferro-
recupero. Per informazioni rivolgersi al normale servizio di
raccolta di rifiuti della vostra zona. Lo smaltimento dei rifiuti
derivati dalla demolizione della macchina dovra essere
eseguito nel rispetto ambientale, evitando di inquinare
suolo, aria e acqua.

A\ ATTENZIONE! Smaltire le batterie separatamente
dalla macchina!

In ogni caso dovranno essere rispettate le locali
legislazioni vigenti in materia.

A ATTENZIONE! Leggere attentamente anche il
manuale di uso e manutenzione della batteria e del

caricabatteria!
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10. DATI TECNICI

Larghezza di taglio 37 cm
Trazione a spinta
Tensione 40V DC
Altezza di taglio MIN 18 mm - MAX 60 mm
Capacita del cesto 408
Peso 14,5 kg
Pressione acustica dB (A) L"A av 80.7

EN 60335-2-77
Incertezza dB (A) 3.0
Livello di potenza acustica misurato dB (A) 2000/14/CE 90.2
Incertezza dB (A) 1.88
Livello potenza acustica garantita dB (A) 200:;}':"4 ICE 96.0
Livello di vibrazione m/s? EN 60335-2-77 <25
Incertezza m/s? EN 12096 1.5

* Velocita max a vuoto — Batteria completamente carica

14




11. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Il sottoscritto, EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY
dichiara sotto la propria responsabilita che la macchina:
1. Genere: RASAERBA A BATTERIA LI-ION
2. Marca: / Tipo: EFCO LRi 40P / OLEO-MAC Gi 40P
3. identificazione di serie: 658 XXX 0001 - 658 XXX 9999
e conforme alle prescrizioni della direttiva 2006/42/EC - 2000/14/EC Allegato 1 n°32- 2011/65/EC - 2014/30/EC - 2014/35/EC
e conforme alle disposizioni delle seguenti EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017+A14:2019 - EN 60335-2-77:2010 -
norme armonizzate: EN 55014-1:2017 - EN 55014-2-2015 - EN 62233:2008
Tipo del dispositivo di taglio: lama rotativa
Larghezza di taglio: 37 cm
Livello di potenza acustica misurato 90.0 dB(A)
Livello di potenza acustica garantita: 96.0 dB(A)
Procedure per valutazione
di conformita seguite: Annex VI - 2000/14/EC procedura 1
T / ; INTERTEK DEUTSCHLAND GMBH - NB number: 0905
Nome e indirizzo dell'Ente notificatore StangenstraRe 1, 70771 LEINFELDEN-ECHTERDINGEN, Germany
Fatto a: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Data: 30/04/2022
Documentazione Tecnica depositata in: Sede Amministrativa. - Direzione Tecnica

-~ [YEmak.

Luigi Bartoli - C.E.O.
12. CERTIFICATO DI GARANZIA wgrBartot
Questa macchina & stata concepita e realizzata attraverso le piu parti e corredato di fattura d’acquisto o scontrino
moderne tecniche produttive. La Ditta costruttrice garantisce i fiscalmente obbligatorio comprovante la data d’acquisto.

propri prodotti per un periodo di 24 mesi dalla data di acquisto per 4)
utilizzo privato e hobbistico. La garanzia & limitata a 12 mesi in caso
di uso professionale.

La garanzia decade in caso di:
+ Assenza palese di manutenzione,

« Utilizzo non corretto del prodotto o manomissioni,
« Utilizzo di lubrificanti o combustibili non adatti,

Condizioni generali di garanzia Utilizzo di parti di ricambio o accessori non originali,

1) La garanzia viene riconosciuta a partire dalla data d’acquisto. La 5 LalT)t(ietrt\gerégsegﬁittﬁ?éiedgs%irls(?:ﬂgIrlw:nggt#;%rzigaitorﬁateriali di
D|tt§ cgstruttrlce.tramlte la rete d.l vgndlta ed assistenza tecplca consumo e le parti soggette ad un normale logorio di
sostituisce gratuitamente le parti difettose dovute a materiale, funzionamento.
lavorazioni e produzione. La garanzia non toglie all'acquirente i | 6) La garanzia esclude gli interventi di aggiornamento e

miglioramento del prodotto.

d!rlttllleggll- pI’EVISt.I dal codice civile contro le conseguenze dei 7) La garanzia non copre la messa a punto e gli interventi di
difetti o vizi causati dalla cosa venduta. manutenzione che dovessero occorrere durante il periodo di
2) Il personale tecnico interverra il piu pr ibile nei limiti di At . . .
) Il persona etec. co .te ermaiipiup e.sto possibile ne tid 8) Eventuali danni causati durante il trasporto devono essere
tempo concessi da esigenze organizzative. immediatamente segnalati al trasportatore pena il decadere

della garanzia.

3) Per richiedere I'assistenza in garanzia & necessario esibire h . S .
9) La garanzia non copre eventuali danni, diretti o indiretti, causati

al personale autorizzato il sotto riportato certificato di a persone o cose da guasti della macchina o conseguenti alla

garanzia timbrato dal rivenditore, compilato in tutte le sue forzata sospensione prolungata nell’'uso della stessa.

MODELLO DATA (}(’
I

SERIAL No CONCESSIONARIO

ACQUISTATO DAL SIG.

X) Non spedire! Allegare solo all'eventuale richiesta di garanzia tecnica.




13. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

A ATTENZIONE: fermare sempre l'unita e scollegare il connettore di sicurezza prima di effettuare tutte le prove
correttive raccomandato nella tabella sottostante, tranne che venga richiesto il funzionamento dell’unita.

Quando si sono verificate tutte le possibili cause e il problema non e risolto, consultare un Centro Assistenza Autorizzato. Se si
verifica un problema che non ¢ elencato in questa tabella, consultare un Centro Assistenza Autorizzato.

PROBLEMA

POSSIBILI CAUSE

SOLUZIONE

Il motore non si avvia o si spegne
solo dopo pochi secondi dall’avvio.

1.Batteria scarica o non inserita
correttamente.

2. Cavo elettrico danneggiato.

3. Salvamotore inserito causa motore
surriscaldato.

4. Chiave di sicurezza non inserita

5. Microinterruttore leva avviamento
danneggiato

6. Batteria danneggiata

1. Caricare o inserire correttamente la batteria.

2. Fare sostituire il cavo da un Centro Assistenza
Autorizzato.

3.Aspettare qualche minuto prima di ripetere
I'avviamento.

4. Controllare e/o inserire
5. Contattare un Centro Assistenza Autorizzato

6. Contattare un Centro Assistenza Autorizzato

I motore parte e funziona, ma la
lama non ruota

AATTENZIONE: non toccare mai
la lama quando il motore é in
funzione.

Spegnere immediatamente il motore e
contattare un Centro Assistenza Autorizzato.

A ATTENZIONE! Leggere attentamente anche il manuale di uso e manutenzione della batteria e del caricabatteria!
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TRANSLATION OF ORIGINAL INSTRUCTIONS

To our valued customers

Thank you for selecting an Emak product.

Our network of dealers and authorized workshops will always
be at your complete disposal for any need you may have.

INTRODUCTION

For correct use of the machine and to avoid accidents, do not
start working until you have read this manual carefully. You
will find explanations concerning the operation of the various
parts plus instructions for necessary checks and relative
maintenance.

NOTE: The descriptions and illustrations contained in this
manual are not binding. The manufacturer reserves the
right to undertake any modifications it deems necessary
without revising this manual.

In addition to the operating instructions, this manual
contains paragraphs that require your special attention. Such
paragraphs are marked with the symbols described below:

A\ WARNING:
- where there is a risk of an accident or personal, even
fatal, injury or serious damage to property.
- where there is a risk of damaging the machine or its
individual components.

CONTENTS
1. EXPLANATION OF SYMBOLS AND

SAFETY WARNINGS 17
2. LAWNMOWER COMPONENTS 17
3. SAFETY PRECAUTION 17
4. ASSEMBLY 19
5. STARTING 19
6. USE 20
7. STOPPING THE ENGINE 20
8. MAINTENANCE 20
9. STORAGE 22
10. TECHNICAL DATA 23
11. DECLARATION OF CONFORMITY 23
12. WARRANTY CERTIFICATE 25
13. TROUBLE SHOOTING CHART 25

1. EXPLANATION OF SYMBOLS AND SAFETY
WARNINGS (Fig.1)

1. WARNING! - Read operator’s instruction book before
operating this machine.

2. Danger of thrown objects and cutting hands! - Do not
let anybody approach to the working area.

3. Danger of cutting hands and feet! Remove the safety

plug before proceeding with servicing operations.

Specifications

Type of machine: LI-ION BATTERY-POWERED LAWNMOWER.

Machine brand and model

Guaranteed sound power level

Serial number

CE conformity marking.

. Year of manufacture

Machine protection rating

- oY X®NO UM

_

USER INFORMATION
In accordance with Directives 2011/65/CE and
2012/19/CE on the reduction of hazardous
substances in electrical and electronic
equipment (ROHS) and the disposal of waste
EEE / from such equipment (WEEE)
When the symbol depicting a crossed-out refuse bin
appears on equipment, this means that it must be collected
separately from other waste at the end of its working life.
When the equipment is no longer serviceable, accordingly,
it should be taken by the user to a special sorted collection
centre for electrical and electronic waste, or if purchasing a
new product of similar type, returned to the dealer on a
one-for-one basis (takeback scheme).
Proper sorted collection ensures that the discarded
equipment can be sent subsequently for eco-friendly
recycling, treatment and disposal; this helps to avoid any
possible negative impact on the environment and on health,
besides enabling the reclamation of materials used in
manufacturing the equipment.
Unauthorized dumping of waste is irresponsible, and
punishable under statutory regulations.

A WARNING! Dispose of the batteries separately
from the machine! Recyclable product: Lithium ion
battery.

A WARNING! Also read the battery and battery charger
instruction and maintenance manual!

2. LAWNMOWER COMPONENTS (Fig. 2)

1.  Operating lever

2. Handle

3. Grass box

4. Rear deflcetor

5. Cutting height adjustment
6. Handlebar height adjustment and clamping knob
7. Full-bag indicator

8. Battery compartment cover

9. Safety plug

10. Safety button

3. SAFETY PRECAUTIONS

A WARNING - The machine, when used correctly, is

a useful and effective tool; if used improperly or
without the due precautions it could become a dangerous
tool. For pleasant and safe work,always strictly comply
with the safety rules that follow and throughout this
manual.

A WARNING: The power supply system on your unit

produces a very low-intensity electromagnetic
field. This field could interfere with certain pacemakers.
To reduce the risk of serious or fatal injury, persons
with pacemakers should consult their doctor or the
manufacturer of the pacemaker before using this
machine.

A WARNING: - National regulations could limit use of
the machine.

A WARNING! Also read the battery and battery charger
instruction and maintenance manual!
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A\ WARNING!

1. Carefully read the instructions in this manual and on the
decals affixed to the lawnmower.

2. Keep bystanders, particularly children and pets away
from the mowing area (5 metres).

3. Do not allow any inexperienced or under age persons,
or those who may not possess sufficient strength, to
operate the mower or if you have taken alcohol, drugs,
or medication.

4, When the engine is running, do not put hands or feet
near or under the mower deck.

5. Always think about safety and dress accordingly. Wear
only tough shoes when mowing, never sandals. Always
put on safety glasses or eye protection before starting to
work. Always wear long trousers when mowing.

6. Familiarize yourself thoroughly with the controls and the
proper use of the mower, before using it, especially on
how to stop it in case of urgent need.

7. Maker certain that all nuts, bolts and screws are securely
tightened.

8. Start mowing only after having checked that all the
safety systems are fitted and operating correctly.

9. Before leaving the mower, stop the engine and make
sure that all rotating parts have stopped moving.

10. Never lock the rear deflector in the raised position.

11. If the mower is left unattended, stop the engine and
park it on level ground.

12. Local by-laws may place restrictions on the age of
the operator and the use of the machine in certain
conditions.

13. Please note that the owner or the user is responsible
for any accidents or damage to third parties or their
property.

14. Remove the safety plug (9, Fig.2): whenever the machine
is no longer required for use; before eliminating
accumulated grass cuttings from the blade or the
discharge chute; if you remove the grass catcher; before
performing any cleaning or maintenance work; if
the lawnmower starts vibrating anomalously (check
immediately) and after any impact with a foreign object.
Inspect the appliance for damage and make repairs
before operating the lawnmover.

15. Ensure that only replacement cutting means of the right
type are used.

16. Before operating the machine, always check that the
blade, blade bolt and cutter assembly are not worn or
damaged.

17. All labels with health hazards must be kept in good
conditions. If the decals become illegible replace them
immediately (Fig.1).

18. Do not utilize the machine for uses different from the
ones specified in the manual (see pag. 18).

19. Always follow the manufacturer’s instructions for the
maintenance operations.

20. Do not use a machine that has been damaged, badly
repaired, improperly assembled or modified. Do not
remove, damage or disactivate any of the safety devices.
Replace damaged or worn safety devices immediately.

21. Never carry out operations or repairs on your own that
are other than routine maintenance. Call specialised and
authorised workshops only.

22. When the machine is at the end of its useful life, do not
simply dump it; either return it to the dealer or take it to
a waste collection and recycling centre.

23. Only experienced persons who are familiar with the
operation and safe use of this machine should use it.
Give other users the manual with operating instructions,
which they should read before using.

24. All service, other than the operations shown in the
present manual, should be performed by competent
personnel.

25. Keep this manual on hand and consult it before each use
of the tool.

26. This appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory
or mental capabilities, or lack of experience and
knowledge, unless they have been given supervision
or instruction concerning use of the appliance by a
persons responsible for their safety. Children should be
supervised to censure that they do not play with the
appliance.

SAFETY PROTECTIVE CLOTHING

A While working with the lawnmover, always use safety

protective approved clothing. The use of protective
clothing does not eliminate injury risks, but reduces the
injury effects in case of accident. Consult your trusted
supplier to choose an adequate equipment.

The clothing must be proper and not an obstacle. Wear
adherent protective clothing. Protective jackets and
dungarees are ideal.

Safety boots or shoes having skid-proof sole and anti-
piercing insert.

Wear protective goggles or face screens!

Use of noise protection; for example noise reduction
ear guards or earplugs. The use of protections for the ear
requests much more attention and caution, because the
perception of danger audio signals (screamings, alarms, etc.)
is limited.

INSTRUCTIONS FOR USING THE RECHARGEABLE BATTERIES

General precautions

- The battery must never be opened.

- Never throw used batteries into a fire - EXPLOSION
HAZARD! -

- Connect the battery charger only to outlets with the mains
voltage shown on the nameplate.

- Useonly an original battery.

- During prolonged use, the battery may heat up. Let it cool
down before recharging it.

- Store the battery and battery charger out of reach of
children.

- Do not use the battery charger in the presence of
flammable substances or fumes.

- Only charge the batteries at a temperature between 10°C
and 40°C.

- Never store batteries in environments with temperatures
above 40°C.

- Never cause a short-circuit between the contacts of the
rechargeable batteries and do not connect them to metal
objects.

- When transporting batteries, make sure that the contacts
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are not connected to each other and do not use metal
containers to transport them.

- Short-circuiting the battery can cause an explosion. In any
case, the short circuit damages the rechargeable battery.

- Regularly check that the battery charger cable is not
damaged. If the cable is damaged, replace the battery
charger.

- Fully recharge the batteries before storing them for the
winter.

- The battery can be recharged only with battery charger
complying with EN 60335-2-29/A11.

4. ASSEMBLY
FIXING HANDLE (Fig. 3-4-5).

HANDLE HEIGHT ADJUSTMENT (Fig. 6)
Unscrew knobs (A) and lift or lower the handle (B).

Assembly grass catcher (Fig. 7).

POSITIONING OF GRASS CATCHER (Fig. 8)
- Lift rear deflector (G).
- Attach the two hooks (H) onto the deflector support shaft (1).
- Lower rear deflector and make sure it covers
completely the upper part of the grass catcher.

Installing the battery
« Open the battery compartment cover (8, Fig.2).
« Push the battery into its seat until it locks into place (Fig.9).

A WARNING! Use only original battery packs. The use of
other batteries may result in injuries, explosion and a
firerisk.

Removing the battery
« Open the battery compartment cover (8, Fig.2).
« Press the two buttons (B, Fig. 9) to slide the battery out (A).

A WARNING! Also read the battery and battery charger
instruction and maintenance manual!

5. STARTING
PREPARING FOR OPERATION

CHECKING THE MACHINE
A WARNING! Make sure that the battery is not fitted in its
housing.

Before beginning work, it is necessary to:

- check that the operating lever and safety button can move
freely, without forcing, and that upon release they return
quickly and automatically to their neutral position;

- check that the operating lever stays locked, if the safety
button is not pressed;

- check that the cooling vents are not clogged;

- check that the handles and machine guards are clean and
dry, correctly assembled and firmly secured to the
machine;

- check that the cutting devices and guards are not
damaged;

- check that the machine has no signs of wear or damage
due to impact or other causes, and make the necessary
repairs;

- check that the battery is in good conditions and that there
are no signs of damage. Do not use the machine with a

damaged or worn battery;
- charge the battery following the instructions given in the
chapter “Charging the battery”.

CHECKING THE STATUS OF THE BATTERY (Fig.10)

To check the battery (A) charge status, press button (B) which
activates 4 LEDs (C) which mean the following:

4 LED lights on = Duration = 4/4

3 LED lights on = Duration = 3/4

2 LED lights on = Duration >= 2/4

1 LED light on = Duration =< 1/4

1 Flashing LED light = battery is flat

4 Flashing LED lights = overheating

CHARGING THE BATTERY (fig.11)
CAUTION: Make sure that the mains voltage of the power outlet
corresponds to that indicated on the battery charger label.

To remove the battery (A, Fig.9) from the machine, press the
two buttons (B) and slide the battery out.

To recharge battery:

- connect the battery charger (C) to a power outlet; the
presence of voltage is indicated by the red warning light
(D) switching on.

- insert the battery (A) into its housing in the battery charger
(C), pushing all the way. Recharging a completely flat
battery requires approx. 88 minutes (2 Ah) and 220
minutes (5 Ah). With the FAST battery charger, the charge
is reduced to 40 minutes (2 Ah) and 70 minutes (5 Ah).

The recharging stages are indicated by the warning light (D):

- connected battery charger = red warning light on.

- battery inserted and recharging in progress = green
warning light flashing.

- battery recharging completed = green warning light on.

- short circuit = red warning light flashing quickly

- overheating = red warning light flashing slowly

Recharging complete:

- remove the battery (A) from the battery charger (C) and
refit it on the machine;

- disconnect the battery charger (C) from the power outlet.

A WARNING! The lawnmower is equipped with a safety
circuit to prevent unauthorized use! Before starting

the lawnmower you must insert the safety plug (9, Fig.2)

and remove it whenever you suspend or finish mowing.

- Start the engine in an open area, not on high grass. Remove
all stones, sticks, wires etc. from the area to be mowed.

- Carefully read the Safety Rules listed in this Manual.

- Before starting the engine, make sure the blade is free to
turn.

- Start the engine carefully according to instructions and
with feet well away from the blade.

Start the engine (Fig. 12)
Before starting the lawnmower, insert safety plug (A) into its
socket (B), then press button (C) and pull lever (D).

A WARNING! In the case of overheating the battery will

be disconnected automatically by the protection circuit
for safety reasons. Remove the battery from the machine and
allow it to cool. Once the battery has cooled it can be refitted
and work can be resumed.
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6. USE
SAFETY PRECAUTIONS

A\ WARNING!

- Never use the lawnmower on wet grass or on other slippery
surfaces. Hold the handlebar firmly with two hands. Walk
behind the lawnmower, never run.

- Do not mow up or down a slope, but always across it; if the
slope is too steep, do not mow.

- Mow only in daylight or under strong artificial lighting.

- Always check that rear deflector is properly in place.

- If you strike an object, stop the engine and check for any
damage; do not restart the engine before carrying out the
necessary repairs.

- Do not tilt the mower when starting: the blade could cause
injuries.

- Never stand in front of the mower when the engine is
running.

- Stop the engine when crossing paths, drives and when
transporting the lawnmover to and from the area to be
mowed.

- Stop the motor and remove the safety plug (9, Fig.2) before
removing the grass catcher or cleaning the grass discharge
chute.

- Always maintain a secure footing on slopes.

- Exercise extreme caution when changing direction on
slopes and when transporting the lawnmover to and from
the area to be mowed.

- Ensure that only replacement cutting means of the right
type are used.

- Exercise extreme caution when reversing or pulling the
lawnmower towards you.

- Never touch the blades before having disconnected the
safety plug (9, Fig.2) and before the blades have stopped
completely.

- Do not use the lawnmower if the grass catcher is broken or
clogged with grass.

- In the case of anomalous vibration: check for damage,
renew any damaged parts and check and tighten any loose
parts.

Cutting height adjustment

A\ WARNING! Adjust the cutting height only with the
motor stopped and safety plug (9, Fig. 2) removed.

Adjust lever (A) to set the required cutting height (Fig. 13).

NOTE

- If the grass is too high make two cuts: the first one at
maximum height; the second at the desired height.

- Mow the lawn in a spiral from the edge to the centre.

FULL-BAG INDICATOR

There is a full-bag indicator on top of the grass catcher (7,
Fig.2). When the flap is in its raised position (A, Fig.14A) this
means that the grass catcher is collecting grass cuttings.
When the flap is in its lowered position (A, Fig.14B) this means
that the grass catcher is full and must be emptied.

7. ENGINE STOPPING
Release the lever (D) (Fig. 15).

A WARNING! After releasing the lever (D) the motor and
blade will continue to spin for about 3 seconds!

A WARNING - Before using the machine, always make
sure that the motor stops within a few seconds of

the motor lever being released. Have the blade stoppage

time periodically tested by an Authorised Service Centre.

A\ WARNING!

PROHIBITED USES

- The lawnmower must be used exclusively for cutting grass
in private gardens or parks.

- The lawnmower must not be used for cutting other
materials, particularly materials above ground level that
require the lawnmower to be raised above the ground.

- The lawnmower must not be used to shred branches, nor
materials thicker than grass.

- The lawnmower must not be used to vacuum or collect
dense material, dust, refuse of any kind, sand or gravel from
the ground.

- The lawnmower must not be used to flatten uneven or
bumpy terrain; the blade must never come into contact
with the ground.

- The lawnmower must never be used to transport, push or
tow trailers or other similar objects.

- It is prohibited to fit implements or accessories other than
those supplied by the manufacturer.

TRASPORTATION

- To facilitate transport and storage, the handle can be
folded: unscrew knobs (Fig.4), release handlebar (B) and
rotate towards the battery compartment (Fig.3).
NOTE: be careful to prevent pinching or stretching of the
electric cables.

- Remove the grass catcher.

- Transport the lawnmower with the engine switched off.

A WARNING - When transporting the lawnmower on a

vehicle, ensure that it is firmly and securely fastened
using straps or belts. Remove the safety plug (9, Fig.2)
but do not disconnect the battery. The lawnmower must
be transported in the horizontal position, also ensuring
compliance with applicable transport regulations for such
machines.

8. MAINTENANCE

For continued optimal operation of your lawnmower and
for the best mowing results, adhere strictly to the following
maintenance recommendations.

USE ONLY ORIGINAL PARTS

A WARNING! Also read the battery and battery charger
instruction and maintenance manual!

A WARNING! Before performing any cleaning or repair
procedures, stop the motor, disconnect the battery
and disconnect the safety plug (9, Fig.2).

COOLING THE MOTOR
To avoid overheating and damaging the motor, the cooling air

intake grilles must always be kept clean and free from grass and
debris.
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MANAGING THE BATTERY

1. The battery must be stored in environments with
temperatures between 0° and +45°C. If storing the
machine in places where these limits could be exceeded,
remove the battery and store it in a suitable place.

2. During use, the battery is protected against total discharge
by a protective device that switches off the machine and
stops its operation.

3. The battery comes with a protective device that prevents
recharging if the ambient temperature is not between 0°
and +45°C.

4. The battery can be recharged at any time, even partially,
without the risk of damaging it.

MAINTENANCE OF THE CUTTING EQUIPMENT

EXTRA MAINTANANCE ADVISABLE

It is advisable to inspect the machine by a specialized
technician at an authorized service network at the end of
season, if used intensively, and every two years if with normal
use.

A WARNING! - Any maintenance operations not

specifically dealt with in this manual must be carried
out by an authorised service centre. To ensure that
your lawnmower continues to function correctly, use only
ORIGINAL REPLACEMENT PARTS.

A\ Any unauthorized changes and/or use of non-
original replacement parts may result in serious
injury or death to the operator or third parties.

A Take care when handling the blade. Always wear
protective gloves.

- Clean mower thoroughly after each mowing.
- Keep a sharp edge on the blade.
- A blade without a sharp edge will not make a good cut.

A\ A worn or damaged blade can be dangerous: replace
it.

BLADE (Fig. 16)

A WARNING - Work with protective gloves when

checking the condition of the blade. Use caution
because the blades may rotate even when the motor is
not running.

A WARNING - Periodically check that the bolt (A) is
tightened to 25 Nm (2.5 kgm).

If the grass mowing becomes unsatisfactory as time goes by,

the blades probably need to be sharpened. A poorly sharpened

blade pulls out the grass and makes the lawn turn yellow. If
the blades are damaged or crooked, they have to be replaced.

- Sharpening the blades is a very delicate operation. If their
perfect balance is not taken into consideration, they can
cause abnormal vibrations that cause the blades to become
loose, with consequent danger for the operator.

- The blades must be assembled with the right angle.
Erroneous assembly can cause incorrect tightening, with
consequent loosening of the blades when working, with
dangerous consequences for the operator.

This is why the blades must be balanced and replaced by one

of our Authorised Assistance Centres.

A WARNING: Never repair damaged cutting

attachments by welding, straightening or modifying
the shape. This may cause parts of the cutting tool to
come off and result in serious or fatal injuries.

A WARNING - The mulching blade must be installed as
shown in Fig.16.

A WARNING - Always also replace the bolt (A).

GRASS CATCHER

A Stop the motor and remove the safety plug (9, Fig.2)
before removing the grass catcher or cleaning the
grass discharge chute.

Frequently check to ensure the grass catcher is fitted correctly
and is not damaged. Check that the openings in the grass
catcher grille are not clogged; if necessary, wash the grass
catcher with water and allow it to dry completely before
refitting it. If you work with a damaged grass catcher or with
the openings in the grille clogged, its capacity will be
reduced.

21




MAINTENANCE CHART
B\
gl 8 Z
Please note that the following maintenance intervals apply for normal operating conditions| G < f‘ S
only. If your daily work requires longer than normal or harsh cutting conditions are present the W § ¢ 2
suggested intervals should be shortened accordingly. g 5 = g
& | < S
Complete Machine Inspect for: cracks and wear X
Checks: operating switch Check Operation X X
Blade Inspect (Damage, and Wear) X X
Replace X
Blade stop Check operation X
All Accessible Screws and Nuts Inspect - Retighten X
Cable connecting the safety button and the motor Inspect (Damage, and Wear) X
Replace X
Grass catcher and rear deflector Check for wear and damage X X

9. STORAGE

A WARNING! Also read the battery and battery charger
instruction and maintenance manual!

A WARNING! Before performing any cleaning or repair
procedures, stop the motor, disconnect the battery
and disconnect the safety plug (9, Fig.2).

A Clean the bottom part of the machine after each use,

but never do so using jets of water (Fig.17).

- Check the good condition of the mower.

- Keep all nuts, screws and bolts tight.

- Put some grease or oil on parts subject to rust.

- Store the mower in a dry place, possibly on a cement floor;
protect against humidity by putting under it some boards
or a plate.

- The procedures for returning the machine to service
following winter storage are the same as for starting up
during everyday use (page 17).

A WARNING! Allow the motor to cool before stowing
away the lawnmower!

ENVIRONMENTAL PROTECTION

Environmental protection should be a priority of

considerable importance when using the machine, for the

benefit of both social cohesion and the environment in
which we live.

- Try not to cause any disturbance to the surrounding area.

- Scrupulously comply with local regulations and provisions
for the disposal of oils, petrol, batteries, filters, deteriorated
parts or any elements which have a strong impact on the
environment. This waste must not be disposed of as normal
waste, it must be separated and taken to specified waste
disposal centres where the material will be recycled.

Demolition and disposal

When the machine reaches the end of its service life, do not
dispose of it into the environment; instead take it to a waste
disposal centre.

Most materials used in the manufacture of the machine are
recyclable; all metals (steel, aluminium, brass) can be
delivered to a normal recycling station. For information
contact your local waste recycling service. Waste disposal
must be carried out with respect for the environment,
avoiding soil, air and water pollution.

A WARNING! Dispose of the batteries separately from
the machine!

In all cases, applicable local legislation must be complied
with.

A WARNING! Also read the battery and battery charger
instruction and maintenance manual!

22




10. TECHNICAL DATA

Cutting width 37cm

Propulsion push-type

Voltage 40V DC

Cutting height MIN 18 mm - MAX 60 mm

Grass catch. capac. 402

Weight 14.5 kg

Pressure level dB (A) Lpa Vv 80.7 *
EN 60335-2-77

Uncertainty dB (A) 3.0

Measured sound power level dB (A) 2000/14/CE 90.2 *

Uncertainty dB (A) 1.88

Guaranteed sound power level dB (A) 200(‘)'}"1":1 ICE 96.0

Vibration level m/s? EN 60335-2-77 <25 *

Uncertainty m/s? EN 12096 1.5

% Racing - Full charge battery

11. DECLARATION OF CONFORMITY

The undersigned,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

declares under its own responsibility that the machine:

1. Type:

LI-ION BATTERY-POWERED LAWNMOWER

2.Trademark: / Type:

EFCO LRi 40P / OLEO-MAC Gi 40P

3. serial identification

658 XXX 0001 - 658 XXX 9999

complies with the requirements established by

directive

2006/42/EC - 2000/14/EC Annex 1 n°32 - 2011/65/EC - 2014/30/EC - 2014/35/EC

conforms with the provisions of the following

harmonised standards:

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017+A14:2019 - EN 60335-2-77:2010 -
EN 55014-1:2017 - EN 55014-2-2015 - EN 62233:2008

Type of cutting device:

rotary blade

Cutting width: 37 cm
Measured sound power level 90.0 dB(A)
Guaranteed sound power level: 96.0 dB(A)

Conformity assessment
procedure followed:

Annex VI - 2000/14/EC procedura 1

Name and address of the notified body

INTERTEK DEUTSCHLAND GMBH - NB number: 0905
Stangenstrafle 1, 70771 LEINFELDEN-ECHTERDINGEN, Germany

Made at: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Date: 30/04/2022
Technical documentation available by: the administrative authorities. - Technical Department

-~ [YEmak..

Luigi Bartoli - C.E.O.
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UK
CA

We as the manufacturers: EMAK S.p.A., Business address: v. Fermi 4 — 42011 Bagnolo in Piano, ITALY

Authorize Mr. Marco Ferrari — Technical Manager for the compilation of the technical file and declare
under our sole responsibility that the product(s):

Designation: Battery powered electric Lawn Mower
Designation of Type(s): Oleo-Mac Gi 40 P
Serial Number(s): 658xxx0001 = 658xxx9999

fulfils all the relevant provisions of The Supply of Machinery (Safety) Regulations S.l. 2008 and also fulfils
all the relevant provisions of the following UK Regulations:

Electromagnetic Compatibility Regulations S.l. 2016, The Restriction of the Use of Certain Hazardous
Substances in Electrical and Electronic Equipment Regulations S.I. 2012 & The Noise Emission in the
Environment by Equipment for use Outdoors Regulations S.l. 2001 and are manufactured in accordance
with the following Designated Standards:

Household and similar electrical appliances - Safety - General requirements : EN 60335-1:2012/A15:2021

Safety of household and similar appliances - Particular requirements for pedestrian-controlled walk-behind
electrically powered lawn mowers : EN 60335-2-77:2010

Electromagnetic compatibility - Requirements for household appliances, electric tools and similar
apparatus - Emission : EN 55014-1:2017+A11:2020

Electromagnetic compatibility - Requirements for household appliances, electric tools and similar
apparatus - Immunity - Product family standard: EN 55014-2:2015

The conformity assessment procedure required by The Noise Emission in the Environment by Equipment
for use Outdoors Regulations S.I. 2001 was in accordance with Schedule 9, Clause 5.

Approved Body: INTERTEK Deutschland GmbH - Stangenstrasse 1- 70771 Leinfelden-Echterdingen —
Germany n. 0905.

Measured Sound Power Level: 90 dB(A), Guaranteed Sound Power Level: 96 dB(A).

Place of declaration: Bagnolo in Piano, ITALY. Responsible person: Mr. Luigi Bartoli — C.E.O. — EMAK S.p.A.

10.09.2022

Importer in UK : EMAK UK LTD, Unit 8, Zone 4, Business Park, BURNTWOOD WS73XD
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12. WARRANTY CERTIFICATE

This machine has been designed and manufactured using the most
modern techniques. The manufacturer guarantees its products for
24 months from the date of purchase, for private and hobby use. The
warranty is limited to 12 months in case of professional use.

Limited warranty

1) The warranty period starts on the date of purchase. The
manufacturer, acting through the sales and technical assistance
network, shall replace free of charge any parts proven defective
in material, machining or manufacturing. The warranty does not
affect the purchaser’s rights as estabﬁshed under legislation
%overning the consequences of defects in the machine.

2) Technical personnel will undertake the necessary repairs in the
minimum time possible, compatible with organisational needs.

3) To make any claim under the warranty, this certificate of
warranty, fuII{)compIeted, bearing the dealer’s stamp and
accompanied by the invoice or receipt showing the date of
purchase, must be displayed to the personnel authorised to
approve work.

4) The warranty shall be null and void if:
- the machine has evidently not been serviced correctly

- the machine has been used for improper purposes or has
been modified in any way,

- unsuitable lubricants and fuels have been used

- non-original spare parts and accessories have been fitted

- work has been done on the machine by unauthorised
personnel

5) The warranty does not cover consumables or parts subject to
normal wear.

6) The warranty does not cover work to update or improve the
machine.

7) The warranty does not cover any preparation or servicing work
required during the warranty period.

8) Damage incurred during transport must be immediately
brought to the attention of the carrier: failure to do so shall
render the warranty null and void.

9) The warranty does not cover injury or damage caused directly
or indirectly to persons or things by defects in the machine or
by periods of extended disuse of the machine resulting from the
said defects.

: : Do not send! Only attach to requests for technical warranties.

-
MODEL DATE CX’
|
DEALER
SERIAL No
BOUGHT BY Mr.

13. TROUBLESHOOTING CHART

A

WARNING: always stop the machine and disconnect the safety connector before carrying out the corrective
checks recommended in the table below, except when they require the machine to be in operation.

When you have checked all the possible causes listed and you are still experiencing the problem, see your Servicing Dealer. If
you are experiencing a problem that is not listed in this chart, see your Servicing Dealer for service.

PROBLEM

POSSIBLE CAUSE

SOLUTION

Engine will not start or will run only | 1. Battery drained or fitted incorrectly

a few seconds after starting.

engine overheating.

6. Damaged battery

2. Power cable damaged.
3. Motor protector triggered due to

4. Safety plug not inserted
5. Starting lever microswitch damaged

1. Charge the battery or fit it correctly

2.Have the cable replaced by an Authorised
Service Centre.

3.Wait several minutes before restarting the
machine.

4. Check and/or insert
5. Contact an Authorized Service Centre
6. Contact an Authorized Service Centre

Engine starts and runs, but blade is
not rotating

AWARNING: Never touch the
blade while the engine is
running.

Switch off the motor immediately and contact
an Authorised Service Centre.

A WARNING! Also read the battery and battery charger instruction and maintenance manual!
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TRADUCTION DES INSTRUCTIONS ORIGINALES

A notre aimable clientéle

Merci d'avoir choisi un produit Emak.

Notre réseau de distributeurs et d'assistance est a votre
disposition pour toute nécessité.

INTRODUCTION

Pour un emploi correct de la machine et pour éviter tout
accident, ne commencez pas le travail sans avoir
préalablement lu ce manuel avec attention. Vous y trouverez
les descriptions du fonctionnement des différents
composants, ainsi que les instructions relatives aux contréles
et aux procédures d'entretien requis.

N.B. Les descriptions et les illustrations figurant dans le
présent manuel ne sont pas rigoureusement
contractuelles. Le fabricant se réserve le droit d’apporter
d’éventuelles modifications sans étre tenu de mettre a
jour a chaque fois ce manuel.

Outre les instructions relatives au fonctionnement, le présent
manuel contient des paragraphes requérant une attention
particuliere de votre part. Ces paragraphes sont signalés par
les symboles décrits ci-dessous :

A\ ATTENTION:
- lorsqu’il existe des risques d’accidents, de blessures
corporelles voire mortelles, ou de graves dommages au

matériel.
- lorsqu'il existe un risque de dommages sur I'unité ou ses

composants.
SOMMAIRE
1. EXPLICATION DES SYMBOLES ET

REGLES DE SECURITE 26

2. COMPOSANTS DE LATONDEUSE 26
3. NORMES DE SECURITE 26
4, ASSEMBLAGE 28
5. MISEIN ROUTE 28
6. UTILISATION 29
7. ARRET DU MOTEUR 29
8. ENTRETIEN 30
9. REMISSAGE 32
10. DONNEES TECHNIQUES 32
11. DECLARATION DE CONFORMITE 33
12. CERTIFICAT DE GARANTIE 33
13. RESOLUTION DES PROBLEMES 34

1. EXPLICATION DES SYMBOLES ET REGLES DE
SECURITE (Fig.1)

1. ATTENTION! - Lire le manuel avant d’utiliser cette
machine

2. Risque de projection d'objets et de coupure des
mains! - Ne laisser s'approcher personne durant le travail

3. Risque de coupure des mains et des pieds ! Retirer la

clé de sreté avant toute opération d'entretien

Données techniques

Type de machine: TONDEUSE A BATTERIE LI-ION

Marque et modéle de la machine

Niveau de puissance acoustique garanti

Numéro de série

Label CE de conformité

Année de construction

Niveau de protection de l'appareil

— 0oV X®NOU A

—_

INFORMATION AUX UTILISATEURS
Aux termes des Directives 2011/65/CE et
2012/19/CE, relatives a |la
limitation de l'utilisation de certaines
substances dangereuses dans les
. équipements électriques et électroniques et a
I'élimination des déchets.
Le symbole de la poubelle barrée apposé sur les appareils
indique que I'appareil en question devra faire I'objet d'une
collecte séparée par rapport aux autres déchets a la fin de sa
vie utile.
Par conséquent, l'utilisateur devra apporter l'appareil a un
centre de collecte sélective des DEEE ou le retourner au
revendeur au moment de l'achat d'un nouvel appareil de
type équivalent, selon un rapport de un a un.
La bonne collecte sélective pour la valorisation de I'appareil
admis au recyclage, au traitement et a I'élimination
compatible avec I'environnement contribue a éviter tout
effet négatif sur I'environnement et sur la santé et favorise le
recyclage des matériaux qui composent l'appareil.
L'élimination abusive de l'appareil de la part de I'utilisateur
comporte l'application des sanctions prévue par la loi de
chaque pays.

A ATTENTION ! Mettre la batterie au rebut en la
séparant de la machine ! Produit recyclable: Batterie
aux ions de lithium.

A\ ATTENTION ! Lire attentivement le manuel
d'utilisation et d'entretien de la batterie et du
chargeur de batterie !

2. COMPOSANTS DE LA TONDEUSE (Fig. 2)

1. Levier de fonctionnement
2. Guidon

3. Bacderamassage

4. Déflecteur

5. Régl. fauteur dei coupe
6. Manette de réglage hauteur et serrage guidon
7. Indicateur de sac plein

8. Volet logement batterie

9. Clédesureté

10. Bouton de sireté

3. NORMES DE SECURITE

A\ ATTENTION - Si vous utilisez correctement la machine,

vous aurez un instrument de travail rapide, pratique
et efficace; utilisé de facon non correcte ou sans adopter
les précautions nécessaires, cet instrument pourrait
s’avérer dangereux. Pour que votre travail soit toujours
agréable et sir, respectez scrupuleusement les mesures
de sécurité reportées ici et au cours du manuel.

A\ ATTENTION : Le systéme d’alimentation de votre unité

produit un champ électromagnétique de trés faible
intensité. Ce champ peut créer des interférences avec
certains pacemakers. Pour réduire le risque de lésions
graves ou mortelles, les porteurs de pacemaker devraient
consulter leur médecin et le fabricant du pacemaker
avant d'utiliser cette machine.

ATTENTION ! - Certains réglements nationaux
g
pourraient limiter l'utilisation de la machine.

N
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A\ ATTENTION ! Lire attentivement le manuel
d'utilisation et d'entretien de la batterie et du
chargeur de batterie !

A\ ATTENTION!
1. Lire attentivement le manuel et les étiquettes collées sur
la machine et suivre scrupuleusement les instructions.

2. S'assurer qu'aucune personne, et en particulier de jeunes
enfants, ne se trouve sur l'aire a tondre (5 métres).

3. Ne pas laisser utiliser la tondeuse par des enfants qui
n'auraient pas I'age, I'expérience ou la force physique
nécessaires ou sous l'influence de I'alcool, de drogues ou
de médicaments.

4. Ne pas placer les mains ou les pieds a proximité du carter
de lame lorsque le moteur est en marche.

5.Penser sans cesse a la sécurité et s'habiller
convenablement lors de l'utilisation de la tondeuse.
Toujours porter des chaussures fermées, jamais de
sandales. Toujours porter des lunettes de sécurité ou
d’autres protections pour les yeux avant de commencer
a travailler. Toujours porter des pantalons longs pour
utiliser la tondeuse.

6.Se familiariser avec la méthode d'utilisation, en
particulier avec la maniére d'arréter la machine en cas
d'urgence.

7. Toujours s'assurer que les boulons, écrous et vis sont
serrés correctement.

8.La mise en service de la machine doit étre faite
aprés avoir vérifié que les éléments de sécurité et de
protection sont correctement montés.

9. Arréter le moteur avant de quitter la tondeuse et
s'assurer que la lame et tout outre élément sont arrétés.

10. Ne jamais bloquer le déflecteur arriére s'il est soulevé.

11. Arréter le moteur et placer la machine dans un endroit
plat lorsqu'elle est laissée sans surveillance.

12. Lois locales peuvent limiter I'age de I'opérateur et
l'usage de la machine dans des particulieres conditions.

13. Se rappeler que le propriétaire ou l'opérateur sont
responsables des accidents ou des dommages a tiers, aux
biens de leur propriété.

14. Retirer la clé de sQreté (9, Fig.2) : avant de quitter la
machine, avant d'éliminer tout colmatage au niveau de
la lame ou de I'évacuation, pour retirer le sac, avant toute
opération de nettoyage ou de réparation, si la tondeuse
commence a vibrer de maniére anormale (controler
immédiatement) et apres avoir heurté un obstacle.
Vérifier si la tondeuse est endommagée et la réparer
avant de la mettre en marche et de ['utiliser.

15. S'assurer que soient utilisé seulement dispositifs de
taillage originaux.

16. Avant d’utiliser la tondeuse, controler la lame et le
boulon de la lame et vérifier si 'ensemble du groupe de
coupe est endommagé ou usé.

17. Veillez a ce que les étiquettes portant les signaux de
danger et de sécurité soient toujours en parfait état. Les
remplacer immédiatement avant qu'elles ne deviennent
illisibles (Fig.1).

18. N'utilisez pas la tondeuse dans un but autre que ceux
indiqués dans le manuel (voir pag. 27).

19. Suivez toujours nos instructions pour les opérations
d'entretien.

20. Ne travaillez pas avec une machine endommagée, mal
réparée, mal montée ou modifiée arbitrairement. Evitez
d'enlever, de détériorer ou de neutraliser les dispositifs
de sécurité. Remplacer immédiatement tout dispositif de
sécurité endommagé ou usé.

21. N'effectuez jamais par vous-mémes des opérations ou

des réparations qui ne sont pas d’entretien normal.
Adressez-vous seulement a des ateliers spécialisés et
autorisés.

22. Si votre machine ne marche plus, ne I'abandonnez pas
dans la nature ! Appelez votre revendeur habituel, qui
saura résoudre la situation.

23. Ne prétez votre machine qu’a des personnes expertes
qui sachent la faire fonctionner correctement. Donnez-
leur aussi le manuel avec le mode d'empiloi a lire avant
de commencer a travailler.

24, S'adresser a un revendeur pour toutes autres demandes
Ou pour une intervention prioritaire.

25. Conservez ce manuel soigneusement et consultez-le a
chaque foisque vous devrez utiliser la machine.

26. Cet appareil n‘est pas destiné a étre utilisé par des
personnes (enfants compris) atteintes de déficiences
physiques, sensorielles ou mentales, ayant une
expérience et des connaissances insuffisantes, sauf si
placées sous surveillance ou instruites sur l'utilisation de
I'appareil par une personne responsable de leur sécurité.
Les enfants doivent étre surveillés afin de s'assurer qu'ils
ne jouent pas avec I'appareil.

VETEMENTS DE PROTECTION

A\ Toujours porter des vétements de protection

homologués pour utiliser une tondeuse. Le port de
vétements de protection n'élimine pas les risques de blessure
mais il peut en réduire les effets en cas d’accident. Demandez
conseil a votre revendeur habituel pour choisir le vétement
qui répond le mieux a vos exigences.

Assurez-vous que le vétement choisi ne géne pas les
mouvements. Portez un vétement de protection prés du
corps. La veste et la salopette de protection sont l'idéal.

Portez des bottes ou des chaussures de protection avec
semelles antiglisse et pointes en acier.

Portez des lunettes ou une visiére de protection!

Port des protections auditives ; casque ou boules dans
les oreilles. Rappelez-vous d'étre extrémement prudents
lorsque vous utilisez ce genre de protection car la perception
des signaux acoustiques de danger (cris, alarmes, etc...) est
réduite.

INSTRUCTIONS D’UTILISATION DES ACCUMULATEURS

Précautions générales

- Labatterie ne doit jamais étre ouverte.

- Ne jamais jeter les batteries usées dans le feu - DANGER
D’EXPLOSION ! -

- Brancher le chargeur de batterie uniquement a des prises
électriques avec une tension de secteur correspondant a
celle indiquée sur la plaque signalétique.

- Utiliser seulement une batterie originale.

- La batterie pourrait surchauffer en cas d'utilisation
prolongée de l'outil électrique. Laisser refroidir la batterie
avant de la recharger.

- Ne pas laisser la batterie et le chargeur de batterie a la
portée des enfants.

- Ne pas utiliser le chargeur de batterie dans des endroits ou
lieux présentant des vapeurs ou des substances
inflammables.

- Charger les batteries seulement a une température
comprise entre 10 °C et 40 °C.
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- Nejamais conserver les batteries dans des environnements
avec des températures supérieures a 40 °C.

- Ne jamais causer des courts-circuits entre les contacts des
accus et ne brancher aucun objet métalliques sur ceux-ci.

- Lors du transport des batteries, veiller a ce que les contacts
ne se branchent pas entre eux et ne pas utiliser des
récipients métalliques pour le transport.

- Le court-circuit de la batterie peut provoquer une
explosion. En tout cas, le court-circuit endommage l'accu.

- Controler régulierement si le cable du chargeur de batterie est en
bon état. Si le cable est abimé, remplacer le chargeur de batterie.

- Recharger completement les batteries avant de les ranger
pour la période hivernale.

- Labatterie peut étre uniquement rechargée avec un chargeur
de batterie conforme a la norme EN 60335-2-29/A11.

4. ASSEMBLAGE
ASSEMBLAGE DU GUIDON (Fig. 3-4-5).

HAUTEUR DU GUIDON (Fig. 6)
Dévisser les pommeaux (A). Lever ou baisser le guidon (B).

Montage sac collecteur d’herbe (Fig.7).

MISE EN PLACE DU SAC (Fig. 8)

- Lever le déflecteur (G).

- Poser les deux crochets (H) sur le pivot du déflecteur (1).

- Baisser ledéflecteur et s'assurer qu'ilobture hermétiquement
l'ouverture supérieure du sac d’herbe.

Montage batterie

+ Ouvrir le couvercle du logement des batteries (8, Fig.2).

- Pousser la batterie dans son siege jusqu'a ce qu'elle
s'emboite (Fig.9).

A\ ATTENTION ! Utiliser exclusivement des batteries

originales. L'utilisation de batteries destinées a un
autre usage peut provoquer un incendie, une explosion
ou des blessures corporelles.

Dépose de la batterie

+ Ouvrir le couvercle du logement des batteries (8, Fig.2).

« Appuyer sur les deux boutons (A) pour dégager la batterie
(B, Fig.9).

A\ ATTENTION ! Lire attentivement le manuel
d'utilisation et d'entretien de la batterie et du
chargeur de batterie !

5. MISE EN MARCHE
PREPARATION AVANT L'UTILISATION

CONTROLE DE LA MACHINE
A\ ATTENTION ! S'assurer que la batterie n’est pas en place
dans son compartiment..

Avant de commencer a travailler, il faut :

- contréler que la levier de fonctionnement et le bouton de
slreté puissent s'actionner librement, sans point dur, et
reviennent automatiquement et rapidement en position
neutre aussitot relachées ;

- contréler que la levier de fonctionnement reste bloquée si
le bouton de s(rreté n'est pas pressée;

- contréler que les passages (grilles) de l'air de
refroidissement ne soient pas obstrués ;

- controler que les poignées et les protections de la machine
soient bien propres et séches, correctement montées et
fermement fixées a la machine;

- contréler que les dispositifs de coupe et les protection ne
soient pas abimés ;

- controler que la machine ne présente pas de signes d'usure
ni dendommagement dus a des chocs ou a d’autres causes
et réparer le cas échéant ;

- contréler que la batterie soit en bon état et qu'elle ne
présente pas de signes dendommagement ; ne pas utiliser
le coupe-bordure avec une batterie endommagée ou usée ;

- charger la batterie en suivant les instructions indiquées
dans le chapitre « Charge de la batterie ».

CONTROLE DE L'ETAT DE CHARGE DE LA BATTERIE (Fig.10)

Pour contréler I'état de charge de la batterie (A), appuyer sur le
bouton (B) qui active 4 LED (C) indiquant :

4 LED allumées = Autonomie = 4/4

3 LED allumées = Autonomie = 3/4

2 LED allumées = Autonomie >=2/4

1 LED allumée = Autonomie =< 1/4

1 LED clignotante = batterie a plat

4 LED clignotantes = surchauffe

CHARGE DE LA BATTERIE (Fig.11)

PRECAUTION: S'assurer que la tension de secteur de la prise
de courant correspond a celle indiquée sur I'étiquette apposée
sur le chargeur de batterie.

Pour enlever la batterie (A, Fig.9) de la machine, appuyer sur les
deux boutons (B) et dégager la batterie.

Pour recharger la batterie :

- brancher le chargeur de batterie (C) a une prise de courant;
la présence de tension est signalée par I'allumage du voyant
rouge (D).

- placer la batterie (A) dans le logement du chargement de
batterie (C) jusqu’a ce qu'elle arrive en butée dans le fond
de celui-ci. La recharge d'une batterie a plat dure environ
88 minutes (2 Ah) et 220 minutes (5 Ah). Avec le chargeur
de batterie FAST, la charge est réduite a 40 minutes (2 Ah)
et 70 minutes (5 Ah).

Les phases de la recharge sont indiquées par le voyant (D) :
- chargeur de batterie branché = voyant rouge allumé.

- batterie en place et recharge en cours = voyant vert
clignotant.

recharge batterie compléte = voyant vert allumé de facon
permanente (allumage fixe).

- court-circuit = voyant rouge clignotant rapidement
surchauffe = voyant rouge clignotant lentement

Recharge terminée:

- retirer la batterie (A) du chargeur de batterie (C) et la
remettre en place sur la machine;

- débrancher le chargeur de batterie (C) de la prise de
courant.

A\ ATTENTION ! La tondeuse est dotée d'un circuit

de protection pour empécher aux personnes non
autorisées de l'utiliser ! Avant de mettre la tondeuse
en marche, insérer la clé de siareté (9, Fig.2) et ne pas
oublier de la retirer durant les pauses et une fois le travail
terminé.
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- Démarrer la tondeuse sur une aire dégagée, exempte
d'herbe haute. Inspecter l'aire a tondre et en écarter tous
les objects épars tels que pierres, batons, fils et os.

- Prendre connaissance des regles indiquées au début du
preésent manuel.

- Avant de démarrer le moteur, assurez-vous que rien
n'entrave la libre rotation de la lame.

- Démarrer le moteur en suivant les explications et en ayant
soin d'écarter les pieds de la lame.

Demarrage du moteur (Fig. 12)

Pour mettre en marche, insérer la clé de streté (A) dans le
logement (B), appuyer sur le bouton (C) et actionner le levier
(D).

A\ ATTENTION ! En cas de surchauffe, la batterie se

désenclenche pour des raisons de sécurité a travers le
circuit de protection. Sortir la batterie et la laisser refroidir.
Une fois refroidie, la remonter et reprendre le travail.

6. UTILISATION
NORMES DE SECURITE

A\ ATTENTION!

- Ne jamais utiliser la tondeuse sur de I'herbe mouillée ou
d'autres surfaces glissantes. Tenir fermement la poignée
des deux mains. Marcher, ne jamais courir.

- Ne jamais tondre dans le sens de la pente mais toujours en
travers de la pente. Ne pas tondre les pentes trés raides.

- Tondre uniquement a la lumiére du jour ou avec un
éclairage artificiel convenable.

- S'assurer que le déflecteur-écran protecteur est bien en
position.

- Arréter le moteur aprés avoir heurté un objet et débrancher
le fil de la bougie avant d'inspecter soigneusement la
tondeuse pour déceler les dommages éventuels. Réparer
tout dommage avant de redémarrer la tondeuse.

- Ne pas incliner la tondeuse au démarrage: la lame exposée
pourrait causer des dommages.

- Ne pas se placer devant la tondeuse lorsque le moteur
tourne.

- Arréter le moteur avant de traverser un sentier ou une allée ou
en transportant la tondeuse d’une zone de taillage a l'autre.

- Couper le moteur et retirer la clé de sareté (9, Fig.2) avant
d'enlever le sac et pour nettoyer l'orifice d'évacuation de
I'herbe.

- Toujours garder une position stable sur les pentes.

- Faire trés attention lors des changements de direction sur
les pentes et lors du transport de la tondeuse d'une zone
de taillage a l'autre.

- S'assurer que soient utilisé seulement dispositifs de taillage
originaux.

- Changer de direction ou tirer la tondeuse vers soi avec
précaution.

- Ne jamais toucher les lames avant d'avoir débranché la clé
de suUreté (9, Fig.2) et avant que les lames ne soient a l'arrét
complet.

- Ne jamais utiliser la tondeuse si le sac présente une
ouverture ou est plein d'herbe.

- En cas de vibrations anormales : vérifier si la tondeuse est
endommagée, remplacer les parties endommagées,
controler et serrer les pieces desserrées.

Réglage de la hauteur de coupe

A\ ATTENTION ! Régler la hauteur de coupe uniquement
aprés avoir coupé le moteur et 6té la clé de slreté (9,
Fig.2).

Agir sur le levier (A) pour régler la hauteur de coupe sur la
position choisie (Fig.13).

NOTE

- Si la hauteur de I'herbe est excessive, effectuer deux tontes
successives: la premiere a la hauteur de coupe MAX, la
seconde a la hauteur souhaitée.

- Tondez votre gazon en "escargot”, de I'extérieur vers
l'intérieur.

INDICATEUR DE SAC PLEIN

Un déflecteur indiquant que le sac est plein (7, Fig.2) se
trouve au-dessus du sac de ramassage. Lorsque le déflecteur
est soulevé (A, Fig.14A), cela signifie que le sac est presque
plein. Lorsque le déflecteur est abaissé (A, Fig.14B), cela
signifie que le sac est plein et qu'il faut le vider.

7. ARRET MOTEUR
Lachez le levier (D) (Fig. 15).

A\ ATTENTION ! Apreés avoir relaché le levier (D), le
moteur électrique et la lame continuent de tourner
pendant environ 3 secondes !

A\ ATTENTION - Avant d'utiliser la tondeuse, s'assurer

que le moteur s'arréte immédiatement aprés avoir
relaché le levier. Faire contrdler régulierement si la
lame s'arréte en un temps correct auprés d'un Centre
d'Assistance Agréé.

A\ ATTENTION!

OPERATIONS INTERDITES

- Utiliser exclusivement la tondeuse pour tondre des
pelouses de jardins ou de parcs privés.

- La tondeuse ne doit pas étre utilisée pour d'autres matériaux,
surtout si ces matériaux se trouvent au-dessus du niveau du
terrain, ce qui nécessiterait de soulever la tondeuse.

- La tondeuse n'est pas congue pour hacher des branches ou
des matériaux plus gros que I'herbe.

- Ne pas utiliser la tondeuse pour aspirer ou ramasser des matériaux
ou des objets volumineux (déchets, sable ou gravier).

- La tondeuse n'est pas congue pour niveler des reliefs ou des
aspérités du terrain ; la lame ne doit jamais toucher le terrain.

- Ne pas utiliser la tondeuse pour transporter, pousser ou
tracter d'autres objets (tels que des chariots).

- Il est interdit de monter des outils ou des applications sur la
prise de force de la tondeuse autres que ceux
recommandés par le constructeur.

TRANSPORT

- Pour faciliter le transport et le remisage, le guidon peut
étre replié: dévisser les pommeaux (Fig.4), débloquer le
guidon (B) et tourner vers le logement de la batterie (Fig.3).
NOTE: faire attention a éviter pincées et étirements du
cable électrique.

- Enlever le sac de ramassage.

- Transporter la tondeuse lorsque le moteur est éteint.
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A\ ATTENTION - Pour transporter la tondeuse sur un

véhicule, s'assurer qu'elle y est fixée correctement a
lI'aide de sangles. Retirer la clé de sareté (9, Fig.2) mais
ne pas débrancher la batterie. Transporter la tondeuse
en position horizontale et s'assurer également que les
consignes pour le transport de ce genre de machines ont
été respectées.

8. ENTRETIEN

Pour assurer le fonctionnement correct de la tondeuse
et sa longévité et obtenir une tonte parfaite, suivre
scrupuleusement les conseils suivants concernant les
opérations d'entretien.

N'UTILISER QUE DES PIECES D'ORIGINE

A\ ATTENTION ! Lire attentivement le manuel
d'utilisation et d'entretien de la batterie et du
chargeur de batterie !

A\ ATTENTION ! Avant toute opération de nettoyage
ou de réparation, couper le moteur, débrancher la
batterie ainsi que la clé de sireté (9, Fig.2).

REFROIDISSEMENT DU MOTEUR

Pour éviter la surchauffe du moteur et son endommagement,
les grilles d’aspiration de I'air de refroidissement doivent
toujours étre maintenues propres et débarrassées de toute
herbe ou tous détritus.

GESTION DE LA BATTERIE

1. La batterie doit étre conservée dans des locaux avec une
température comprise entre 0° et +45 °C. Dans le cas de
stockage dans des locaux dont la température pourrait
dépasser ces limites, il convient de retirer la batterie et de
la ranger dans un endroit ou lieu approprié.

2. Pendant le travail, la batterie est protégée contre la
décharge totale par un dispositif de protection qui éteint
la machine et en bloque son fonctionnement.

3. La batterie est munie d'une protection qui empéche la
recharge si la température ambiante n'est pas comprise
entre 0 ° et +45 °C.

4, La batterie peut étre rechargée a tout moment, méme
partiellement, sans le risque de 'endommager.

ENTRETIEN DU SYSTEME DE COUPE

ENTRETIEN EXCEPTIONNEL

A la fin de la saison, si I'appareil a fait I'objet d'un usage
intense, ou tous les deux ans en cas d'usage normal, faites
contréler I'appareil par un technicien spécialisé du réseau
d'assistance.

A\ ATTENTION! - Les opérations de maintenance et

d’entretien non reprises dans le présent manuel
devront étre effectuées par un agent agréé. Pour assurer
le fonctionnement de la tondeuse, remplacer les composants
par des PIECES ORIGINALES.

A\ Toute modification non autorisée et/ou utilisation
d'accessoires non originaux peut entrainer des
blessures graves ou mortelles a I'opérateur ou a des tiers.

A\ Toujours manipuler les lames avec prudence. Porter
des gants de protection épais.

- Apres chaque tonte, nettoyer la tondeuse de tous les débris
quiy adhérent.

- Pour obtenir un travail de qualité, veiller a ce que les bords
d'attaque de la lame soient toujours bien affatés.

- Une lame émoussée ne permet pas d'obtenir une coupe
franche de I'herbe.

A\ Une lame déformée ou endommagée doit étre
remplacée.

LAME (Fig. 16)

A\ ATTENTION - Porter des gants de protection pour
vérifier I'état des lames. Faire attention car les lames
peuvent tourner méme lorsque le moteur est a I'arrét.

A\ ATTENTION - Vérifier réguliérement que le boulon (A)
est serrés a 25 Nm (2,5 kgm).

Aiguiser les lames dés que I'herbe ne semble plus fauchée

correctement. Une lame mal aiguisée arrache I'herbe et fait

jaunir la pelouse. Remplacer les lames des qu’elles sont
endommagées ou tordues.

- Aiguiser les lames représente une opération tres délicate.
Respecter impérativement leur équilibrage pour éviter
toute vibration qui risque de les desserrer et mettre
l'opérateur en danger.

- Monter les lames dans le bons sens. Si elles ne sont pas
montées correctement, le serrage s'averera incomplet ce
qui peut mettre l'opérateur en danger.

Pour ces raisons, nous vous conseillons de vous adresser a

I'un de nos Centres d’Assistance Agréé pour remplacer ou

équilibrer les lames.

A\ AVERTISSEMENT : Ne tentez jamais de réparer un
outil de coupe endommagé en soudant, redressant
ou modifiant sa forme de quelque facon que ce soit. Cela
pourrait contribuer au délogement de l'outil de coupe et
provoquer des blessures graves, voire mortelles.

A ATTENTION - Monter la lame mulching comme le
montre la Fig.16.

A\ ATTENTION - Toujours remplacer également le
boulon (A).

SAC DE RAMASSAGE

A\ Couper le moteur et retirer la clé de sareté (9, Fig.2)
avant d'enlever le sac et pour nettoyer l'orifice
d'évacuation de I'herbe.

Vérifier souvent que le sac de ramassage est monté
correctement et qu'il n'est pas endommagé. S'assurer que les
mailles du sac de ramassage ne sont pas colmatées ; le cas
échéant, laver le sac sous l'eau et le laisser sécher avant de le
remonter. Lorsque le sac est endommagé ou ses mailles sont
colmatées, il ne peut pas se remplir completement.
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TABLEAU D'ENTRETIEN
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Les intervalles d'entretien signalés ici sont valables exclusivement en cas de conditions normales de| 5 3 @ ER
fonctionnement. Si le travail quotidien s'avere plus contraignant que prévu, réduire en conséquence les| & = 8 |3
intervalles d'entretien. 3 o © TR
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[NN)
Machine compléte Vérifier : craquelures et niveau d'usure X X
Controles : interrupteur de fonctionnement Vérifier le fonctionnement X
Vérifier : dommages et niveau d'usure X X
Lame
Remplacer X
Arrét de la lame Vérifier s'il fonctionne correctement X
Toute la visserie accessible Vérifier et resserrer X
Al 4 . Vérifier : domm niv 'usur X
Cable électrique de raccordement entre le bouton de érifier : dommages et niveau d'usure
(reté etlem r
slreté et le moteu Remplacer X
Sac de ramassage et déflecteur arriére Controler s'ils sont usés ou endommagés X X
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9. REMISAGE

A ATTENTION ! Lire attentivement le manuel
d'utilisation et d'entretien de la batterie et du

chargeur de batterie !

A\ ATTENTION ! Avant toute opération de nettoyage
ou de réparation, couper le moteur, débrancher la
batterie ainsi que la clé de sGreté (9, Fig.2).

A\ Aprés avoir utilisé la machine, nettoyez chaque fois
la partie du dessous en évitant rigoreusement les jets
d’eau. (Fig.17)

- Vérifier le bon état de la machine.

- Vérifier le bon serrage de tous les boulons et écrous.

- Enduire de graisse ou d'huile moteur les pieces
susceptibles de rouiller.

- Remiser la tondeuse dans un local sec (de préférence sur
un sol cimenté). Pour la protéger de I'humidité, placer
votre machine sur des planches, ou une tdle.

- Les procédures de mise en service aprés un remisage
hivernal sont les mémes que pour le démarrage normal de
la machine (page 26).

A\ ATTENTION ! Laisser refroidir le moteur avant de ranger
la machine!

PROTECTION DE 'ENVIRONNEMENT
La protection de I'environnement est un aspect fondamental
et prioritaire de l'utilisation de la machine, au bénéfice de la

Cet appareil,
les piles et
batteries se
recyclent

vie civile et sociale du contexte dans lequel on vit.

- Eviter d'étre un élément de géne pour le voisinage.

- Respecter scrupuleusement les réglements locaux en
matiére d'élimination des emballages, huiles, essence,
batteries, filtres, pieces endommagées ou tout élément a
fort impact écologique ; ces résidus ne doivent pas étre
jetés aux ordures, mais doivent étre séparés et remis aux
centres de collecte spécialisés qui pourvoiront au
traitement des déchets.

Démolition et élimination

Lors de la mise hors service, ne pas abandonner la machine
dans la nature, mais s'adresser a un centre de collecte.

Une grande partie des matériaux éliminés est recyclable ;
tous les métaux (acier, aluminium, laiton) peuvent étre remis
a un ferrailleur. Pour plus dinformations contacter le centre
de récupération des déchets de votre zone. Lélimination des
dérivés de démolition de la machine devra se faire dans le
respect de I'environnement, en évitant de polluer le sol, I'air
et l'eau.

A\ ATTENTION ! Mettre la batterie au rebut en la
séparant de la machine!

Dans tous les cas, respecter les législations et
réglements en vigueur en la matiére.

A\ ATTENTION ! Lire attentivement le manuel
d'utilisation et d'entretien de la batterie et du
chargeur de batterie !

A DEPOSER A DEPOSER
EN MAGASIN  EN DECHETERIE

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

10. DONNEES TECHNIQUES

Largeur de cope 37 cm

Traction poussée

Tension 40V DC

Hauteur de coupe MIN 18 mm - MAX 60 mm

Grass catch. capac. 402

Capacité du sac a herbe 14.5 kg

Pression acoustique dB (A) Lo aV 80.7 *
EN 60335-2-77

Incertitude dB (A) 3.0

mgsegtjéde puissance acoustique dB (A) 2000/14/CE 90.2 %

Incertitude dB (A) 1.88

Niveau puissance acoustique assuré dB (A) 200;}"1":‘/& 96.0

Niveau de vibration m/s?2 EN 60335-2-77 <25 *

Incertitude m/s?2 EN 12096 1.5

% Vitesse en pointe dans le vide - Batterie complétement chargée
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11. DECLARATION DE CONFORMITE

Je soussigné, EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

déclare sous sa propre responsabilité que la machine:

1. Catégorie: TONDEUSE A BATTERIE LI-ION

2. Marque: / Type: EFCO LRi 40P / OLEO-MAC Gi 40P

3. identification de série 658 XXX 0001 - 658 XXX 9999

est conforme aux spécifications de la directive ~ 2006/42/EC - 2000/14/EC Annex 1 n°32 - 2011/65/EC - 2014/30/EC - 2014/35/EC

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017+A14:2019 - EN 60335-2-77:2010 -
EN 55014-1:2017 - EN 55014-2-2015 - EN 62233:2008

est conforme aux recommandations des normes
harmonisées suivantes:

Genre du dispositif de coupe: lame rotative

Largeur de coupe: 37 cm
Niveau de puissance acoustique mesuré 90.0 dB(A)
Niveau de puissance acoustique garanti: 96.0 dB(A)

Procédures suivies pour

I'évaluation de la conformité: Annex VI - 2000/14/EC procedura 1

INTERTEK DEUTSCHLAND GMBH - NB number: 0905

Nom et adresse du Bureau de notification StangenstraBe 1, 70771 LEINFELDEN-ECHTERDINGEN, Germany

Fait a: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Date: 30/04/2022

Documentation technique déposée auprésdu  Siége Administratif. - Direction Technique

-~ [YEmak.

Luigi Bartoli - C.E.O.

12. CERTIFICAT DE GARANTIE

Cette machine a été concue et réalisée avec les techniques de 4) Lagarantie s'annule en cas de:

production les plus modernes. Le fabricant garantit ses produits - d'absence manifeste d’entretien,

pendant une période de 24 mois a compter de la date d’achat, en cas - d'utilisation incorrecte ou de manipulation du produit,

d’usage privé ou d'activités de bricolage. En cas d'usage professionnel, - d'utilisation de lubrifiants ou de carburants inadéquats,

la garantie est limitée a 12 mois. - d’utilisation de pieces détachées ou d’accessoires non

originaux,
Conditions générales de garantie - d'interventions effectuées par du personnel nétant pas agréé.
1) La garantie devient effective a partir de la date d’achat. Le | 5) Le constructeur exclut de la garantie les consommables et les

constructeur remplace gratuitement les piéces présentant des pieces sujettes a usure de fonctionnement normale.
vices de matériau, d’usinage ou de fabrication par le biais de son | 6) La garantie exclut les interventions de mise a jour et

3)

B T e |

réseau commercial et d’assistance. La garantie ne prive pas
I'acheteur des droits qui lui sont octroyés par le code civil contre
les conséquences ou les vices causés par la chose vendue.

d’amélioration du produit.

La garantie ne couvre pas la mise au point ni les interventions
d’entretien nécessaires pendant la période de validité de la
garantie.

Le personrlmel. technigug intervienldra I? PIUS rapidement possible, 8) Les éventuels dommages subis pendant le transport doivent étre
dans les délais concédes par les nécessités organisationnelles. immédiatement signalés au transporteur sous peine d’annulation
Pour demander l'assistance sous garantie, il est nécessaire de de la garantie.
présenter au personnel agréé le certificat de garantie | 9) La garantie ne couvre pas les éventuels dommages, directs ou
ci-dessous portant le cachet du revendeur, diment rempli et indirects, causés a des personnes ou des objets suite a des pannes
accompagné de la facture d’achat ou du ticket de caisse de la machine ou a l'interruption forcée et prolongée de son
obligatoire reportant la date d’achat. utilisation.
___________________________________________________ .
MODELE DATE ‘X’
I
CONCESSIONNAIRE
N° de SERIE

ACHETE PAR M.
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13. RESOLUTION DES PROBLEMES

ATTENTION : toujours arréter l'outil et débrancher le connecteur de sareté avant d'intervenir selon les
indications du tableau ci-dessous, sauf indications contraires.

Si le probléme persiste apres avoir vérifié toutes les causes possibles indiquées, contacter un Centre d'Assistance Agréé. En cas
de probléme non référencé dans ce tableau, contacter un Centre d'Assistance Agréé.

PROBLEME

CAUSES PROBABLES

SOLUTION

Le moteur ne démarre pas ou
s'arréte quelques secondes apres le
démarrage.

1. Batterie a plat ou montée de facon
incorrecte

2. Cable électrique endommagé.

3. Protection de moteur enclenchée
pour surchauff e du moteur.

4. Clé de sUreté non inséré

5.Micro-interrupteur du levier de
démarrage endommagé

6. Batterie endommagée

1. Recharger ou installer correctement la
batterie

2. Faire remplacer le cable auprés d'un Centre
d'Assistance Agréé.

3. Attendre quelques minutes avant de retenter
le démarrage.

4. Controler et/ou insérer
5. Contacter un Centre d'Assistance Agréé

6. Contacter un Centre d'Assistance Agréé

Le moteur démarre et tourne, mais
la lame ne tourne pas

/\ATTENTION : ne jamais
toucher la lame lorsque le
moteur tourne

Couper immédiatement le moteur et contacter
un Centre d'Assistance Agréé.

A\ ATTENTION ! Lire attentivement le manuel d'utilisation et d'entretien de la batterie et du chargeur de batterie !
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UBERSETZUNG DER ORIGINALANLEITUNGEN

Verehrte Kunden

Danke fiir Ihre Wahl eines Produkts von Emak.

Unser Handlernetz und unsere Vertragswerkstatten stehen
jederzeit zu lhrer Verfligung.

EINLEITUNG

Lesen Sie diese Anleitung vor Arbeitsbeginn aufmerksam
durch, um mit dem Aufsitzmaher richtig umgehen zu kénnen
und Unfélle zu vermeiden. In dieser Betriebsanleitung finden
Sie die Erklarung zur Funktionsweise der verschiedenen
Bauteile und die die Hinweise fiir die anfallenden Kontrollen
und Wartungsarbeiten.

HINWEIS: Die in dieser Anleitung enthaltenen
Beschreibungen und Abbildungen sind unverbindlich.
Der Hersteller behilt sich das Recht auf etwaige
Anderungen vor, ohne jeweils eine Aktualisierung der
vorliegenden Anleitung vorzunehmen.

Zusatzlich zu den Betriebs- und Wartungsvorschriften enthalt
diese Anleitung ebenfalls Informationen, auf die Sie
besonders achten missen. Diese Informationen sind durch
nachstehende Symbole gekennzeichnet:

A\ ACHTUNG:

- es besteht die Gefahr von Unfallen, ernsthaften bis
lebensgefdhrlichen Verletzungen oder schweren
Sachschaden.

- es besteht die Gefahr von Schdaden an der Maschine
oder an ihren Bauteilen.

INHALT
1. ERLAUTERUNG DER SYMBOLE UND
SICHERHEITSHINWEISE 35
2. BAUTEILE DES RASENMAHERS 35
3. SICHERHEITSVORKERUNGEN 35
4. MONTAGE 37
5. ANLASSEN 37
6. GEBRAUCH 38
7. MOTOR ABSTELLEN 38
8. WARTUNG 39
9. LANGERUNG 41
10. TECHNISCHE ANGABEN 41
11. KONFORMITATS-ERKLARUNG 42
12. GARANTIESCHEIN 42
13. STORUNGSBEHEBUNG 43

1. ERLAUTERUNG DER SYMBOLE-UND
SICHERHEITSHINWEISE (Abb.1)

1. ACHTUNAG! - Betriebsanleitung vor der Inbetriebsnahme lesen
2. Verletzungsgefahr durch weggeschleuderte
Gegenstinde und Schnittgefahr Hande!- Das
Annahern von Unbefugten an die Maschine wahrend der
Arbeit ist untersagt

Schnittgefahr fiir Hinde und FiiBe! Ziehen Sie den
Sicherheitsschliissel vor jeder Wartung ab.

Technische Daten

Gerit: LI-ION AKKU-RASENMAHER

Marke und Maschinenmodell

Garantierter akustischer Schalleistungspegel
Seriennummer

CE-Zeichen

Baujahr

Schutzklasse des Gerats

w

— 0oV ®NOUH

_

VERBRAUCHERINFORMATION
Im Sinne der Richtlinien
2011/65/EG und 2012/19/EG zur
Beschrankung der Verwendung bestimmter
gefdhrlicher Stoffe in Elektro- und
. EIektronikgeréiten sowie liber die Entsorgung
der Altgerate.
Das am Gerat angebrachte Symbol der durchgestrichenen
Miulltonne weist darauf hin, dass das Produkt am Ende seines
Lebenszyklus nicht mit dem Hausmiill entsorgt werden darf,
sondern in die getrennte Sammlung gegeben werden muss.
Besitzer von Elektro- und Elektronikaltgerdaten missen
diese daher zu einer Sammelstelle bringen, von wo sie der
getrennten Sammlung zugefiihrt werden, oder bei Kauf eines
neuen, vergleichbaren Gerats im Verhdltnis eins zu eins
an den Handler zuriickgeben.
Die korrekte getrennte Sammlung zur anschliefenden
Zufihrung zur Verwertung, Behandlung und
umweltvertraglichen Beseitigung des Altgerats tragt dazu
bei, mogliche negative Auswirkungen auf die Umwelt und auf
die Gesundheit zu vermeiden und beglinstigt das Recycling
der Materialien, aus denen das Gerat besteht.
Die widerrechtliche Entsorgung durch den Verbraucher hat
die von der nationalen Gesetzgebung vorgesehenen Strafen
zur Folge.

A\ ACHTUNG! Entsorgen Sie die Batterien bicht
zusammen mit dem Gerat! Das Produkt ist recycelbar:
Lithium-lonen-Batterie.

A ACHTUNG! Lesen Sie auch die Betriebs- und
Wartungsanleitung der Batterie und des
Batterieladegerats!

2. BAUTEILE DES RASENMAHERS (Abb. 2)

1. Schalter-Hebel

2. Griffholm

3. Grasfangbehalter

4. Deflektor

5. Drehgriff zur zentralen Schnitthoheneinstellung

6. Knopf zur Hohenverstellung und Sperre des Griffholms
7. Behalter-Fillanzeige

8. Batteriefachklappe

9. Sicherheitsschlussel

10. Sicherheitstaste

3. SICHERHEITSVORKERUNGEN

A\ ACHTUNG - Bei richtigem Einsatz ist die Maschine

ein schnelles, praktisches und leistungsfahiges
Arbeitsgerdt; falls Sie sie falsch oder ohne die
notige Vorsicht einsetzen, kann sie zu einer Gefahr
werden. Beachten Sie bitte daher unbedingt die
Sicherheitsvorschriften die Sie nachstehend in der
Betriebsanleitung finden, damit ihre Arbeit immer
angenehm und sicher ist.

A\ ACHTUNG: Das Versorgungseinheit lhres Gerites

erzeugt ein duBerst schwaches elektromagnetisches
Feld. Dieses Feld kann unter Umstdnden
Herzschrittmacher beeinflussen. Um die Gefahr ernster
oder gar todlicher Unfille zu reduzieren, sollten Personen
mit Herzschrittmachern vor Benutzung dieser Maschine
ihren Arzt und den Hersteller des Herzschrittmachers zu
Rate ziehen.
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A\ ACHTUNG! - Nationale Verordnungen kénnen den
Gebrauch des Gerits einschrinken.

A\ ACHTUNG! Lesen Sie auch die Betriebs- und
Wartungsanleitung der Batterie und des
Batterieladegerats!

A\ ACHTUNG!

1. Lesen Sie die Anweisungen in dieser Anleitung sowie an
den Aufklebern des Gerats aufmerksam durch.

2. Vergewissern Sie sich, dass sich niemand, insbesondere
keine Kinder, in der Reichweite des Rasenmahers aufhalt
(5 Meter).

3. Erlauben Sie keinen unerfahrenen oder minderjahrigen
Personen, oder Personen, die nicht die nétige korperliche
Kraft besitzen, den Maher zu bedienen nicht unter dem
Einflul3 von Aikohol, Drogen oder Medikamenten.

4. Wenn der Motor lduft, Hinde und FiBe vom
Mahwerkzeug fernhalten.

5. Denken Sie immer an lhre Sicherheit und kleiden Sie
sich dementsprechend. Tragen Sie festes Schuhwerk
beim Mahen, niemals Sandalen. Tragen Sie immer eine
Sicherheitsbrille oder Augenschutz, bevor Sie zu arbeiten
beginnen.Tragen Sie zum Rasenmahen immer lange Hosen.

6. Machen Sie sich vertraut mit den Bedienungshebeln
und dem Gebrauch des Mahers, bevor Sie ihn benutzen,
speziell, wie man ihn im Notfall stoppt.

7. Uberzeugen Sie sich, dass alle Bolzen, Muttern und
Schrauben fest angezogen sind.

8. Beginnen Sie erst zu mahen, nachdem Sie gepriift haben,
ob alle Sicherheitssysteme in Ordnung und korrekt
montiert sind.

9. Stellen Sie den Motor ab, bevor Sie den Méaher stehen lassen
und stellen Sie sicher, dass alle rotierenden Teile still stehen.

10. Belassen Sie den Deflektor niemals in angehobener
Position.

11. Wenn Sie den Maher unbeaufsichtigt lassen, stellen Sie
den Motor ab und stellen Sie den Maher auf einer ebenen
Flache ab.

12. Ortliche Vorschriften kénnen das Alter der
Bedienungsperson und die Benutzung der Maschine
unter bestimmten Bedingungen einschranken.

13. Der Besitzer bzw. Bediener ist in jedem Fall fur die
Unfélle oder Risiken gegeniiber Dritten oder deren Besitz
verantwortlich.

14. Ziehen Sie den Sicherheitsschlissel ab (9, Abb.2), und zwar:
wenn Sie sich vom Gerédt entfernen, bevor Sie Verstopfungen
von Messer und Auswurféffnung beseitigen, wenn Sie den
Grasfangbehdlter abnehmen, bevor Sie Reinigungs- oder
Reparatureingriffe durchfiihren, bei nicht normalen Vibrationen
des Rasenmahers (sofort Gberpriifen) und nach Kollision mit
einem Fremdkorper. Priifen Sie den Rasenméher in diesem Fall
auf Schdden und reparieren Sie ihn ggf. vor erneutem Gebrauch.

15. Verwenden Sie ausschlieBlich Originalschneidwerkzeuge.

16. Vor jedem Gebrauch muss das Messer und die Mutter
des Messers inspiziert, und kontrollieren werden, ob das
Schneidwerk abgenutzt oder beschadigt ist.

17. Samtliche Schilder mit den Gefahrensymbolen und
Sicherheitszeichen mussen sich in einwandfreiem
Zustand befinden. Ersetzen Sie unkenntlich gewordene
Schilder sofort aus (Abb.1).

18. Das Gerat darf ausschlieBlich fir die in der
Betriebsanleitung angegebenen Zwecke verwendet
werden (siehe seite 36).

19. Folgen Sie bei den Wartungsarbeiten stets unseren
Anweisungen.

20. Arbeiten Sie nicht mit einer beschédigten, behelfsweise
reparierten, falsch montierten oder eigenméchtig umgeriisteten
Maschine. Entfernen, beschadigen oder andern Sie nie die
Schutzvorrichtungen. Ersetzen Sie umgehend defekte oder
abgenutzte Sicherheitsvorrichtungen.

21. Nehmen Sie nie alleine Reparaturen oder Arbeiten vor, die
nicht zur normalen Wartung gehéren. Wenden Sie sich
ausschlieBllich an spezialisierte Vertragswerkstatten.

22. Lassen Sie stillgelegte Maschinen unbedingt durch den
Fachhandler oder eine Wertstoffstelle umweltgerecht entsorgen.

23. Geben bzw. borgen Sie die Maschine nur Personen, die Gber
Funktionsweise und Gebrauch genau informiert sind. Geben Sie
den Benutzern der trennschleifer stets die Gebrauchsanweisung,
die vor Arbeitsbeginn gelesen werden sollte.

24. Wenden Sie sich fir weitere Auskinfte stets an lhren
Fachhandler.

25. Bewahren Sie dieses Handbuch sorgféltig auf und lesen
Sie es vor jeder Inbetriebnahme der Maschine.

26. Dieses Gerat ist nicht daflir bestimmt, durch Personen
(einschlieBlich Kinder) mit eingeschrankten physischen,
sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder mangels
Erfahrung und/oder mangels Wissen benutzt zu werden,
es sei denn, sie werden durch eine fir ihre Sicherheit
zustandige Person beaufsichtigt oder erhielten von ihr
Anweisungen, wie das Gerdt zu benutzen ist. Kinder
sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie
nicht mit dem Gerat spielen.

SICHERHEITS-/SCHUTZKLEIDUNG

A\ Bei der Arbeit mit dem RasenmiBger muss der

Bediener daher immer zugelassene Sicherheits-/
Schutzkleidung tragen. Durch die Benutzung der
Schutzkleidung wird die Verletzungsgefahr zwar nicht
beseitigt, aber die Auswirkungen des Schadens im Falle eines
Unfalls reduziert. Ihr Fachhandler berdt Sie gern bei der Wahl
der richtigen Schutzkleidung.

Die Kleidung muss geeignet sein und darf die Arbeit nicht
behindern. Tragen Sie anliegende Schutzkleidung. Die Jacke
und die Schutzlatzhose sind ideal.

Tragen Sie Sicherheitsstiefel oder -schuhe mit
rutschfesten Sohlen und Stahlkappen.

Benutzen Sie die Schutzbrille oder das Schutzvisier!

Gehorschutz tragen; zum Beispiel den Gehodrschutz mit
Biigel oder die Gehorschutzstopsel. Die Verwendung eines
Gehorschutzes erfordert erhohte Aufmerksamkeit und
Vorsicht, denn die Wahrnehmung akustischer Warnsignale
(Rufe, Alarme usw.) wird dadurch eingeschrankt.

GEBRAUCHSANWEISUNGEN FUR AKKUS

Allgemeine VorsichtsmaBnahmen

- Sie dirfen den Akku auf keinen Fall 6ffnen.

- Werfen Sie alte Akkus niemals ins Feuer -
EXPLOSIONSGEFAHR! -

- SchlieBBen Sie das Ladegerat nur an Steckdosen mit der auf
dem Typenschild angegebenen Netzspannung an.

- Verwenden Sie ausschlieB3lich Original-Akkus.

- Bei langerem Gebrauch kénnte sich der Akku erwdrmen.
Lassen Sie den Akku vor dem Aufladen abkiihlen.

- Bewahren Sie den Akku und das Ladegerat auBBerhalb der
Reichweite von Kindern auf.

- Verwenden Sie das Ladegerat nicht an Orten mit
entziindlichen Dampfen oder Stoffen.
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- Laden Sie die Akkus nur bei Temperaturen zwischen 10°C
und 40°C auf.

- Lagern Sie die Akkus nicht an Orten mit Temperaturen
Uber 40°C.

- Verursachen Sie keinen Kurzschliisse zwischen den
Kontakten der Akkus und schlieen Sie diese nicht an
Metallgegenstande an.

- Achten Sie beim Transport der Akkus darauf, dass kein
Kontaktschluss entsteht, und verwenden Sie auf keinen Fall
Metallbehalter.

- Kurzschlusse des Akkus kdnnen Explosionen verursachen.
In jedem Fall wird der Akku durch Kurzschlisse beschadigt.

- Uberpriifen Sie das Kabel des Ladegerits regelmiaBig auf
Schaden. Tauschen Sie das Ladegerédt bei beschadigtem
Kabel aus.

- Laden Sie die Akkus vor ihrer Einlagerung im Winter
vollstandig auf.

- Der Akku kann ausschlie8lich mit Ladegerdten gemal3 EN
60335-2-29/A11 aufgeladen werden.

4. MONTAGE
MONTAGE DES GRIFFHOLMS (Abb. 3-4-5).

GRIFFHOHE (Abb. 6)
Griff (A) ein-oder ausschrauben um den Griffholm (B)
anzuheben oder abzusenken.

Montage grasfangsack (Abb.7).

ANBRINGEN DES GRASFANGBEHALTERS (Abb. 8)

- Heben Sie den Deflektor (G) an.

- Die beiden Haken (H) auf den Stift des Deflektors (1) auflegen.

- Driicken Sie den Deflektor herunter und versichern Sie sich, daf3 er
den oberen Teil des Grasfanghélters komplett bedeckt.

Einbau der Batterie

« Den Deckel des Akku-Fachs 6ffnen (8, Fig.2).

- Den Akku so weit in seine Aufnahme einschieben, bis er
einrastet (Abb.9).

A ACHTUNG! Verwenden Sie ausschlieBlich

Originalbatterien. Die Verwendung falscher
Batterietypen birgt Brand-, Explosions- und
Verletzungsgefahr.

Entnahme der Batterie

- Den Deckel des Akku-Fachs 6ffnen (8, Fig.2).

« Dricken Sie die beiden Knopfe (B) und ziehen Sie den Akku
(A, Fig.9) heraus.

A\ ACHTUNG! Lesen Sie auch die Betriebs- und
Wartungsanleitung der Batterie und des
Batterieladegerits!

5. STARTEN
VORBEREITUNG AUF DIE ARBEIT

UBERPRUFUNG DES GERATS
A ACHTUNG! Stellen Sie sicher, dass der Akku nicht in
seiner Aufnahme eingelegt ist

Bevor Sie mit der Arbeit beginnen, sollten Sie:

- sicherstellen, dass Schalter- und Sicherheitstaste freigangig
bewegt werden kénnen und beim Loslassen automatisch
in Neutralstellung zuriickgefiihrt werden;

- sicherstellen, dass der Schalterhebel blockiert bleibt, wenn

der Sicherheitstaste nicht gedriickt wird;

- sicherstellen, dass die Liiftungsschlitze nicht verstopft sind;

- sicherstellen, dass Griffe und Schutzvorrichtungen des
Gerats trocken und sauber, korrekt montiert und sicher am
Gerat befestigt sind;

- sicherstellen, dass Schneidwerkzeuge und
Schutzvorrichtungen unbeschadigt sind;

- sicherstellen, dass das Gerat keine Verschlei3- oder
Schadensanzeichen durch StéBe/Schlége oder andere
Ursachen aufweist, und gegebenenfalls die erforderlichen
Reparaturen vornehmen;

- sicherstellen, dass der Akku in einwandfreiem Zustand ist und
keine Beschadigungsanzeichen aufweist. Betreiben Sie das Gerat
nicht mit einem beschadigten oder abgenutztem Akku;

- den Akku nach den Anweisungen im Kapitel "Laden der
Batterie" aufladen.

UBERPRUFUNG DES AKKUZUSTANDS (Abb.10)

Driicken Sie zum Nachweis des Akkuladestands (A) die Taste (B),
die 4 LEDs (C) mit folgender Bedeutung aktiviert:

4 erleuchtete LEDs = Autonomie = 4/4

3 erleuchtete LEDs = Autonomie = 3/4

2 erleuchtete LEDs = Autonomie >= 2/4

1 erleuchtete LED = Autonomie =< 1/4

1 LED blinkt = Akku leer

4 LEDs blinken = Uberhitzung

LADEN DES AKKUS (Abb.11)
VORSICHT: Vergewissern Sie sich, dass die Netzspannung der
Steckdose der Angabe auf dem Typenschild des Ladegeréts entspricht.

Driicken Sie zum Entnehmen des Akkus (A, Fig.9) die beiden
Knopfe (B) und ziehen Sie dann den Akku heraus.

Zum Aufladen des Akkus:

- schlieBen Sie das Ladegerat (C) an einer Steckdose an; das
Vorliegen von Spannung wird durch Aufleuchten der roten
Kontrollleuchte (D) angezeigt.

- schieben Sie den Akku (A) bis auf Anschlag in die
Aufnahme des Ladegerédts (C). Das Aufladen eines
vollkommen entladenen Akkus dauert ca. 88 Minuten (2
Ah) und 220 Minuten (5 Ah). Mit dem FAST-Ladegerét wird
die Ladung auf 40 Minuten (2 Ah) und 70 Minuten (5 Ah)
reduziert.

Die Ladephasen werden anhand der Kontrollleuchte (D)

angezeigt:

- Ladegerat angeschlossen = rote Kontrollleuchte leuchtet.

- Akku ist eingelegt und wird geladen = griine
Kontrollleuchte blinkt.

- Ladevorgang abgeschlossen = griine Kontrollleuchte leuchtet.

- Kurzschluss = rote Kontrollleuchte blinkt schnell

- Uberhitzung = rote Kontrollleuchte blinkt langsam

Ladevorgang abgeschlossen:

- nehmen Sie den Akku (A) aus dem Ladegerat (C) und
setzen Sie in das Gerat ein;

- stecken Sie das Ladegerat (C) ab.

A\ ACHTUNG! Der Rasenmiher verfiigt iiber einen

Sicherheitskreis zum Schutz gegen unbefugten
Gebrauch! Stecken Sie vor Start des Rasenmaéhers den
Sicherheitsschliissel (9, Abb.2) ein und ziehen Sie den
Schliissel bei Einsatzpausen oder nach der Arbeit immer ab.

- Starten Sie den Motor im offenen Geldande und nicht im hohen
Gras. Fremdkorper vor dem Mahen vom Rasen entfernen.
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- Lesen Sie sorgfaltig die Sicherheitsregeln in diesem Heft.

- Versichern Sie sich vor dem Starten des Motors, daf} sich
das Messer frei bewegen kann.

- Starten Sie den Motor gemaR Bedienungsanleitung unter
Einhaltung eines Sicherheitsabstands zwischen lhren
FiBen und den Schneidmessern.

Anlassen des motors (Abb. 12)

Stecken Sie zum Start den Sicherheitsschliissel (A) in das
Schloss (B), driicken Sie den Knopf (C) und betéatigen Sie dann
den Hebel (D).

A\ ACHTUNG! Bei Uberhitzung wird die Batterie aus

Sicherheitsgriinden durch den Schutzkreis ausgeschaltet.
Nehmen Sie die Batterie zum Abkulhlen aus dem Gerdt. Sie
kdnnen die Batterie nach dem Abkiihlen wieder einlegen und
die Arbeit fortsetzen.

6. GEBRAUCH

SICHERHEITSVORKERUNGEN
A ACHTUNG!

- Verwenden Sie den Rasenmaher nicht auf nassem Rasen
oder anderen rutschigen Oberflachen. Halten Sie den
Griffholm immer mit zwei Handen fest. Gehen Sie beim
Mahen, rennen Sie nicht.

- An Hangen stets quer zum Hang mahen, nie auf- und
abwarts. Keine zu steilen Hange méahen.

- Mahen Sie nur bei Tageslicht oder mit Hilfe einer starken
kiinstlichen Lichtquelle.

- Vergewissern Sie sich, dass das hintere Prallblech immer
korrekt montiert ist.

- Wenn Sie auf einen Gegenstand fahren, stellen Sie den
Motor ab und kontrollieren Sie, ob der Rasenmaher
eventuell Schaden erlitten hat. Der Rasenmaher darf erst
wieder gestartet werden, nachdem eventuelle Schaden
behoben wurden.

- Kippen Sie den Rasenmdher beim Anlassen nicht: das
offenliegende Messer kdnnte Schdden verursachen.

- Stellen Sie sich nie vor den Rasenméaher wenn der Motor lduft.

- Stellen Sie den Motor ab, wenn Sie FuBwege, Straen usw.
Uberqueren oder wenn der Maher von einer Rasenflache
zur anderen transportiert wird.

- Bevor Sie den Sack abnehmen und die Auswurféffnung
reinigen, sollten Sie unbedingt den Motor abstellen und
den Sicherheitsschllssel (9, Abb.2).

- Achten Sie darauf, an Hangen immer eine stabile Position
einzunehmen.

- Vorsicht beim Wenden an Hangen und beim Transport des
Rasenmahers von einer Flache zur anderen.

- Verwenden Sie ausschlie3lich Originalschneidwerkzeuge.

- Vorsicht beim Wenden oder wenn Sie den Rasenmaher zu
sich ziehen.

- Berihren Sie die Messer erst, nachdem Sie den
Sicherheitsschlissel (9, Abb.2) getrennt haben und die
Messer vollstandig gestoppt sind.

- Benutzen Sie den Rasenmaher niemals bei beschadigtem
oder mit Gras verstopftem Behalter.

- Im Fall nicht normaler Vibrationen: Uberpriifen Sie den
Schaden, ersetzen Sie die defekten Teile und ziehen Sie die
lockeren Teile wieder fest.

Schnitthéhenverstellung

A\ ACHTUNG! Stellen Sie die Schnitthéhe nur
bei abgestelltem Motor und abgezogenem
Sicherheitsschlissel (9, Abb.2).

Stellen Sie die Schnitthéhe mit dem Hebel (A) auf die
gewdlinschte Position ein (Abb.13).

ANMERKUNG

- Falls das Gras zu hoch ist, machen Sie 2 Schnitte: den ersten
bei einer max. Hohe, den zweiten bei der gewlinschten Hohe.

- Mahen Sie den Rasen Kreisférmig von Au3en nach innen.

BEHALTER-FULLANZEIGE

Der Deflektor auf dem Grasfangbehalter zeigt die
Behalterfillung an (7, Abb.2). Der gehobene Deflektor (A,
Abb.14A) weist auf die ablaufende Sackfiillung hin. Der
gesenkte Deflektor (A, Abb.14B) weist darauf hin, dass der
Sack voll ist und geleert werden muss.

7. MOTOR ABSTELLEN
Den Hebel (D) (Abb. 15) loslassen.

A\ ACHTUNG! Nach Loslassen des Hebels (D) laufen
Elektromotor und Messer ca. 3 Sekunden lang nach!

A\ ACHTUNG - Stellen Sie vor jedem Einsatz sicher, dass

der Motor bei Loslassen des Motorhebels in wenigen
Sekunden stoppt. Lassen Sie die vorschriftsmaBige
Auslaufzeit des Messers regelmidBig durch eine
Autorisierte Servicestelle tiberpriifen.

A ACHTUNG!

UNZULASSIGE VERWENDUNG

- Sie diurrfen den Rasenmaher ausschlie8lich fiir den Grasschnitt in
privaten Garten oder Griinanlagen verwenden.

- Der Rasenmaher darf nicht zum Schneiden anderen
Materials verwendet werden, besonders nicht von
Schnittgut Gber Bodenhéhe, wozu das Anheben des
Rasenmahers erforderlich ware.

- Der Rasenmaher darf nicht zum Zerkleinern von Asten oder
starkerem Material als Gras eingesetzt werden.

- Der Rasenmaher darf nicht zum Saugen bzw. Aufnehmen
von festem, staubigem Material, Abfallen, Sand oder Kies
verwendet werden.

- Der Rasenmaéaher darf nicht zum Planieren von
Bodenvorspriingen oder -unebenheiten verwendet
werden; das Messer darf den Boden niemals berihren.

- Der Rasenmaher darf nicht zum Befoérdern, Anschieben
oder Abschleppen anderer Gegenstande wie Anhanger o.
dgl. verwendet werden.

- An den Abtrieb des Rasenmahers durfen ausschlieflich die
Werkzeuge bzw. Gerate It. Herstellerspezifikation angebaut
werden.

TRANSPORT

- Um den Trasport und Lagerung zu vereinfachen, kann der
Griffholm zu sammengeklappt werden: drehen Sie die
Griffe (Abb.4) ab, rasten Sie die Griffholm (B) aus und
drehen Sie zum Batteriefach (Abb.3).
ANMERKUNG: Verfahren Sie vorsichtig, um ein Knicken
oder Dehnen der elektrisch Kabel zu vermeiden.

- Nehmen Sie den Grasfangbehalter ab.

- Den Rasenmadher nur mit ausgeschaltetem Motor
transportieren.

A\ ACHTUNG - Zum Transport auf Fahrzeugen muss
der Rasenmdher mittels Riemen sicher am Fahrzeug
befestigt sein. Ziehen Sie den Sicherheitsschliissel
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(9, Abb.2) ab, trennen Sie aber nicht die Batterie.
Der Rasenmadher ist waagrecht und gemaBl den
Transportvorschriften fiir diese Gerate zu beférdern.

8. WARTUNG

Fir einen langfristig optimalen Betrieb Ihres Rasenmahers
und perfekte Arbeitsergebnisse sollten Sie folgende
Wartungshinweise unbedingt befolgen.

BENUTZEN SIE NUR ORIGINALTEILE

A\ ACHTUNG! Lesen Sie auch die Betriebs- und
Wartungsanleitung der Batterie und des
Batterieladegerits!

A\ ACHTUNG! Vor Reinigungs- oder Reparatureingriffen
miissen die den Motor abstellen, die Batterie trennen
und den Sicherheitsschliissel (9, Abb.2) abstecken.

KUHLUNG DES MOTORS

Um Uberhitzungen und Schiden des Motors zu vermeiden,
mussen die Kihlschlitze stets sauber und frei von Schnittresten
sowie Abfallen gehalten werden.

AKKU-MANAGEMENT

1. Bewahren Sie den Akku in Rdumen bei Temperaturen
zwischen 0° und +45°C auf. Wird das Gerat in Umgebungen
gelagert, in denen diese Temperaturen moglicherweise
Uberschritten werden kénnen, sollten Sie den Akku
herausnehmen und an geeignetem Ort aufbewahren.

2. Der Akku ist beim Gebrauch gegen die vollstandige
Entladung geschiitzt. Die Schutzvorrichtung schaltet
hierzu das Gerdt ab und sperrt den Betrieb.

3. Der Akku verfiigt Giber einen Schutz, der die Aufladung bei
Umgebungstemperaturen auf3erhalb des Bereichs 0° und
+45°C verhindert.

4. Der Akku kann jederzeit auch teilweise aufgeladen
werden, ohne dass er dadurch Schaden nimmt.

INSTANDHALTUNG DER SCHNEIDAUSRUSTUNG

AUSSERORDENTLICHE WARTUNG

Bei intensivem Gebrauch sollte am Ende der Saison bzw. bei
normalem Gebrauch alle zwei Jahre eine Generalinspektion durch
eine Fachkraft des Kundendienstnetzes ausgefiihrt werden.

A\ ACHTUNG! - Alle in dieser Anleitung beschriebenen
Wartungsarbeiten diirfen nur in einer autorisierten
Fachwerkstatt durchgefiihrt werden. Um einen langfristig
einwandfreien Betrieb des Rasenmdhers zu gewahrleisten,
dirfen Sie zum Austausch von Teilen ausschlieBlich
ORIGINAL-ERSATZTEILE verwenden.

A\ Nicht autorisierte Umriistungen bzw. der Einsatz von nicht
originalem Zubehor konnen schwere oder sogar todliche
Unfille des Anwenders oder von Drittpersonen verursachen.

A\ Vorsicht beim Umgang mit dem Messer. Tragen Sie
immer Schutzhandschube.

- Reinigen Sie den Maher griindlich nach jedem Mahen.

- Achten Sie immer auf ein gut gescharftes Messer
(Nachschleifen nur durch einen Fachbetrieb).

- Ein gebrauchtes oder beschadigtes Messer kann gefahrlich
sein: Ersetzen Sie es.

A Es stumpfes Messer macht keinen guten Schnitt.

MESSER (Abb. 16)

A ACHTUNG - Benutzen Sie bei Uberpriifung des
Messerzustands unbedingt Schutzhandschuhe. Vorsicht,
die Messer konnen auf bei abgestelitem Motor nachlaufen.

A ACHTUNG - Uberpriifen Sie regelméBig, ob die
Schraube (A) auf 25 Nm (2,5 kgm) festgezogen ist.

Sollten Sie mit der Zeit eine nachlassende Qualitat beim
Grasschnitt feststellen, so missen die Messer womdoglich
geschliffen werden. Ein unscharfes Messer reif3t das Gras statt
es zu mahen und vergilbt den Rasen. Be schadigte oder
gebogene Messer miissen ersetzt werden.

- Der Schleifvorgang der Messer erfordert besondere
Umsicht. Falls die Messer nicht perfekt ausgewuchtet sein
sollten, entstehen Vibrationen und diese fiihren wiederum
dazu, dass sich die Messer allmahlich lockern und den
Anwender ernsthaft gefahrden.

- Montieren Sie die Messer im richtigen Einbausinn.
Montagefehler kénnen die ordnungsgemafle Befestigung
beeintrachtigen, dadurch das Lockern der Messer beim
Betrieb bewirken und eine Gefdahrdung des Anwenders
darstellen.

Aus genaudiesen Griinden sind Auswuchtung und Austausch

der Messer ausschlie3lich durch eine unserer autorisierten

Servicestellen ausfiihren zu lassen.

A\ VORSICHT: Reparieren Sie beschidigte

Schneidwerkzeuge niemals durch Schweif3en, Richten
oder Verdnderung der Form. Dies kann dazu fiihren, dass
sich Teile des Schneidwerkzeugs ablosen und schwere
oder todliche Verletzungen verursachen.

A ACHTUNG - Montieren Sie das Mulch-Messer gemaf
Abb.16.

A\ ACHTUNG - Tauschen Sie auBBerdem die Schraube (A).

GRASFANGBEHALTER

A\ Vor dem Abnehmen des Sacks und der Reinigung der
Auswurfoffnung unbedingt den Motor ausschalten
und den Sicherheitsschliissel (9, Abb.2) abziehen.

Uberpriifen Sie den Grasfangbehilter hiufig auf richtigen
Einbau oder Beschadigungen. Vergewissern Sie sich, dass die
Maschen des Grasfangkorbs nicht verstopft sind; in einem
solchen Fall waschen Sie den Korb mit Wasser und lassen ihn
vor dem Einbau perfekt trocknen. Beim Einsatz eines
Grasfangkorbs mit Beschdadigungen oder verstopften
Maschen wird nicht die vollstandige Fullleistung erzielt.
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WARTUNGSTABELLE

Die folgenden Wartungsintervalls gelten ausschlieBlich bei Einsatz der Kettensdge unter normalen
Betriebsbedingungen. Falls Ihre tagliche Arbeit unter schwereren Bedingungen als normal durchgefiihrt

Vor jedem Gebrauch

Nach jedem Stillstand

Wochentlich

Bei Schaden oder
Defekten

wird, miissen die Wartungsintervalle entsprechend verkiirzt werden.
Komplettes Gerat Inspektionen: Risse und Verschleill X X
Kontrollen: Ein/Ausschalter Funktionsweise tberpriifen X X
Messer Inspektionen: Schaden und Verschleill X X
Austauschen
X
Messerstopp Funktionsweise tiberpriifen X
Alle frei liegenden Schrauben und Muttern Inspect - Retighten X
Anschlusskabel zwischen Sicherheitstaste und Motor  |Inspektionen: Schaden und Verschleil3 X
Austausch
ustauschen X
Grasfangbehalter und hinterer Deflektor Auf Abnutzung oder Schaden tiberpriifen X X
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9. LAGERUNG

A\ ACHTUNG! Lesen Sie auch die Betriebs- und
Wartungsanleitung der Batterie und des
Batterieladegerits!

A\ ACHTUNG! Vor Reinigungs- oder Reparatureingriffen
miissen die den Motor abstellen, die Batterie trennen
und den Sicherheitsschliissel (9, Abb.2) abstecken.

A\ Nach jedem Benutzendes Miahers den unteren Teil
